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Tisztelettel kérjük azon vidéki előfizetőinket,
kiknek előfizetése április elsején le­
jár, hogy előfizetésüket minél előbb 
szíveskedjenek megújítani,

nehogy a lap küldése fennakadást szenvedjen.

Lykács békéről álmodik.
— Optimista miniszterelnöki frázisok.

Uj akczióra készül az ellenzék.
e— ílirak a politika világából. —-

Budapest, márczius 2b.

Lukács László miniszterelnök már 
ismét nyilatkozik. És ezúttal nem vágja, 
magát iiarczias pózba, mint ahogy tőle 
azt az. előző nyilatkozatok kapcsán már 
megszoktuk, hanem mint a béke csen­
des álmodója jelentkezik. Igazán meg­
ható az a színváltozás, amit Lukács ez 
újabb' nyilatkozatában tanúsít, de hat
— ki hisz ma a Lukács László nyilatko­
zataiban? Ki veszi azokat komolyan? 
Senki.

Amikor Iiarczias pózokban fenyego- 
tődzöbt az obstrukczióval szemben, 
akkor se vette senki se komolyan és ma, 
amikor a béke erőszak olás ával fenyeget, 
akkor se tulajdonit eme nyilatkozatá­
nak senki sem melyebbreható jelentősé­
get. Lukács már rég lejárta magát mint 
a harezok démona és rég elzárta a. lehe­
tőségét annak, hogy a béke angyala le­
hessen. Ö csak a harezok rokkant,ja es 
a béke halottja lehet» ^ <

Hiába fogja rá tehát a politikai 
helyzetre és a közhangulatra, hogy ez 
békés, ez rajta már nem segít. Nem 
secrit pedig azért, mert ez az állítása, 
egyszerűen nem igaz, vagy ha igaz is j 
volna, akkor sem volna az ő személyőre 
vonatkoztatható. Az ö személyőrei 
szemben az ellenzék mindig a legkímé­
letlenebb" harezot fogja folytatni és nin­
csen a politikának olyan csalétke, ami­
vel arra volna megfogható, he gv Lu­
kácscsal valaha békét kössön. Most is 
köszörülik a kardokat, hogy majdan 
annál energikusabban támadhassuk Lu­
kácsot. de békéről szó nincsen. Ezt Lu­
kács is igen közelről tapasztalni fogja, 
ha majd az Adria partjai mellől, a sós- 
vizű álmok hazájából ismét visszatér. 
Addig miért ne álmodhatna szépeket, 
miért no láthatna képtelen látomásokat ? 
Ezt. az egyéni jogát igazim nem lehet el­
vitatni tőle.

A politika eseményeiről híreink il4 
következnek:

Lukács László nyilatkozata.
Lukács L:!»->:Iá miniszterelnök, mielőtt. 

T.ovrannba utazott, egy újságírónak nvilatko- ( 
zott a politikai helyzetről. A többi közt ezeket: 
rnomlot t.i:

_ Ön az akezió végéről beszel? Ott nivg

távolról sem tartunk. Hiszen különböző alkal­
makkor tett nyilatkozataimból tudja, hogy még 
egy egész sora a kérdéseknek vár megoldásra, 
melyek a választójogi reformmal szoros össze­
függésben vannak. Ezeknél is nagyon sok gondra 
és körültekintésre lesz szükség, hogy a koczkáu 
lévő nagy érdekeket megvédjük. A választókerü­
letek uj beosztása a legnehezebb problémák 
egyike és cn remélem, hogy az ellenzék végül iá 
elérkezik ahhoz a belátáshoz, hogy ennek a kér­
désnek a megoldásánál nem szabad távoliéte- 
vel tündökölni, mert ha van olyan terület, ame­
lyen a magyarság szupremácziája koczkán van, 
hát ez a terület az. Itt szükség van arra. hogy 
minden igaz magyar, kinek szive a helyén van, 
összefogjon.

— Teljesen hidegen Hagy, ha az ellenzéki 
urak most a sértő kifejezések egész regiszteréti 
vonultatják fel, lia rólam véleményt mondanak. 
Ebbe nálunk mindenkinek bele kell törődni, aki 
valamit el akar érni. Volt idő, mikor egészen 
másképen beszéltek rólam, amikor minden remé­
nyüket belém helyezték.

— Host a dolgok egyidőre tűrhető egyen­
súlyba vergődtek. Kém megrovásképpen, sötj 
tisztelettel kell megemlékeznem arról, hogy ezt 
az ellenünk ugyancsak kíméletlen eszközökkel 
küzdött ellenzék maga is érzi, amikor álláspont­
jának fenntartása mellett nem ereszkedett olyan 
akczióba, ami az ország közvéleményét újabb 
izgalomba ejtené, s ezáltal a békésebb helyzetet! 
igaz ok nélkül felzavarná. Ily körülmények közt 
a kormánynak nincs oka, nem hogy zavaró mo­
mentumokat teremteni, de még ilyenre alkalmat 
adui sem.

— Mindössze azt tartom az ország érdeké­
ben nagyon sajnálni valónak, hogy gróf Ándrássy. 
Gyula és nézettársai időnldnt hol ebben vagy 
amabban a vármegyében, hol pedig vehemens 
hírlapi czikkckkel mintegy tervszerüleg nyugta­
lanítják a békére hajló közhangulatot. Ennek az 
okát különben nem is értem. Mindenesetre fel­
tűnőnek lehet tartani, hogy éppen Andrássyék- 
nnk legyen terhűkre a béke felé gravitáló köz­
hangulat. Nagyon kellene sajnálni mindenkinek, 
ha e vissza-visszatérő provokálások az ellenzék 
hangulatát is magukkal ragadnák és okot adná­
nak a többség részéről is olyan reflexiókra, a 
melyektől ma, mondhatom, távol állunk. Remél­
jük inkább valamennyien, hogy a mostani béké­
sebb hangulat — amint mondani szokták — 
fejlődésképes.

Hint Fiúméból jelentik, Lukács László 
miniszterelnök tegnap Lovranában látogatást 
tett Kóbiirg Fiilöp berczegnél, aki tegnap reg­
gel Abbáziából odaérkezett. A miniszterelnök 
it délután folyamán Lovranából Abbáziába, 
onnan Buccariba rándult.

Justh Gyula Budapesten,
Justh Gyula, a függetlenségi és 48-ae 

párt, elnöke, vasárnap a fővárosba érkezett. 
Lakásán a mai napon több ellenzéki politikus 
kereste fel, kikkel beható tanácskozást foly­
tatott:. Justh Gyula néhány napra a főváros­
ban marad és részt vesz a függetlenségi pár­
tok által csütörtökön rendezendő Kossuth- 
lakomán.

Az ellenzék Kossuth-lakomúja.
A szövetkezett ellenzék Koseuth-lakomája 

27-én d'lntán fél 3 órakor lesz a Kova1, szál­
loda nagytermében, melyen az cmlékbeszédct

Eezétien a KossnrÖi-serleggel BotUSk fefcváal 
országgyűlési képviselő mondja,

Tisza szemoperáezió után,
Gxöfi Tisza István állapotában az ünnepek 

Álatt rohamos javulás állott be. Ennek következté­
ben dr. Grosz Emil egyetemi tanár, al megopoiáltj 
jobbszemről véglegesen levette a kötést. A pácziensi 
most már világos ezobábainJ töltheti az idejét, azon­
ban egyelőre fekete szemüveget kell viselnie. Ez- 
idő szerint miég látogatókat gróf Tisza István nemi 
fogadhat, de ha a javulás igy tart, négy-öt nap 
marivá el is hagyhatja a szobát. Gróf Tisza István: 
nem utazók sehova külföldre Utókurárá, hanem va­
lószínűleg Geszten fog eltölteni pár hetet. A nem­
zeti munkapárt körében ma este ivet tettek ki, al 
melyen gróf Tisza Istvánt a párt tagjai üdvözli!? 
sikeres o-perácziójia alkalmából.

Äz adóreform elhalasztása 1916-ig.
'Egy Bécsből eredő informácziő szerint az adó­

reformot csak 1916 január 1-én fogják életbelépő 
tetni. Az ólebeléptetés elhalasztásának és a módo­
sítások Ígérgetésének oka az, hogy a képviselő- 
választásokat 1915. évre tervezik s attól félnek, 
hogy az adótörvények miatti elégedetlenség kedve­
zőtlenül befolyásolná a választásokat a kormány, 
részére.

Újabb létszámemelés.
Hir szerint a magyar és osztrák kormány 

a had-vezetőség kívánságára megegyezett ab­
ban, hogy már a legközelebbi ujonczjavas­
latba tizenötezer emberrel felemelik az ujoncz- 
létszámot. Ezzel az újabb létszámemeléssel a 
monarchia békelétszáma 400 ezer ember lesz. 
Az újabb létszámemelést a gyalogos századok 
kikerekitésére és az uj lovascsapatok felállí­
tására fogják felhasználni.

, A hadügyi tulkiadások.
A clelegácziók összehívásának ideje m't* 

nincsen véglegesen megállapítva. Az első terv 
szerint májusra szándékoztak a bécsi döntő 
körök a delegácziókat összehívni. [Bécsi érte­
sülés szerint a külügyi és hadügyi vezetőség 
el akarja kerülni, hogy a balkáni béke meg­
kötése előtt a delegácziókban nagyobb vita ke­
letkezzék a külügyi helyzetről. Másrészt vi­
szont azt szeretnék, hogy a nemzetközi helyzet 
tisztázódása után a dclegácziók gyűljenek egy­
be, hogy a két állam minél hamarább tisztán 
lásson a pénzügyi szükséglet dolgában. A dcle­
gácziók elé ugyanis a katonai készülődések 
költségeit az 1913. évi klözös költségvetés pót- 
hiteleként fogják terjeszteni. Hir szerint e 
czimen eddig háromszáz millió koronánál töb­
bet használtak el. Ha a balkáni események 
nem tesznek váratlan uj kiadásokat szüksé- 
gfcssé, a Vlelcgácziőktól hármszáz—háromszáz­
ötven millió korona megszavazását fogják 
kérni. Ebbe az összegbe nincsen beleszámítva 
az a százhuszonöt millió korona, amelyre néz­
ve a hadügyminisztérium a múlt év őszén a 
két kormánynyal az 1915. évet meghaladó 
időre uj hadügyi költségek fedezésére megál­
lapodást kötött.

Áll Utólagos békepontok.
Gróf Khuen-TIcderu’ny Károlynál,, a munka­

párti elnökének, Dési/ Zoltánnal történt találkozá­
sával kapcsolatban a „N. Wiener Tagblatt“ ,,béke- 
pontozntokát“ közöl, amelyek állítólag a találkozás 
alkalmával szóba kerüllek volna. Az egész ter­
mészetesen nem számíthat semmi hitelességre. A
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kuriozitás kedvéért mégis közöljük a német lap 
Utal közölt pontozatokat:

Az ellenzék elismeri a junius 4-ike óta ho­
zott törvények érvényét, ellenben a házszabályo­
kat újra módosítani kívánja.

Elvileg az ellenzék a házszabályok szigorí­
tását is magáévá teszi. így azt az intézkedést is, 
hogy a költségvetés tárgyalására vonatkozó szi­
gorú intézkedések a katonai javaslatokra is 
kitér jesztessenek.

A választójogi reform módosítandó. A kor­
határ 24 évre leszállítandó és a kerületek be­
osztásánál az ellenzék kívánságai bizonyos mér­
tékig honorálandó!-:.

A junius 1-iki parlamenti puccsra vonat­
kozólag egy deklaráczió tétessék.

Lukács miniszterelnök és Tisza házelnök 
távozzanak helyeikről.

Ä bécsi lap igy képzeli az ellenzék követelő­
iéit. Az egész pontozatoklioz — írja a Mg. — ma­
gának az ellenzéknek semmi köze és a bécsi lapot 
jó! felültethették a közölt tudósítással.

Budapest, márczius 25.

Széchényi Aladár Rozsnyó városához. A so-
mogvmegyei ellenzék kiváló vezére, gróf Széchenyi 
Aladár, mint gróf Andrássy Dénes egyik örököse, 
kiskorú fiának gyámja lévén, első virilistája lett 
a bérezés Gömörnek. És mint az ottani vidék nagy- 
birtokosát, Rozsnyó város közönsége feliratban üd­
vözölte a grófot abból az alkalomból, hogy a krasz- 
nahorkai uradalom vezetését átvette és egyúttal 
nagybátyjának halála alkalmából kondoleált. A 
figyelmet Rozsnyó város polgármestereihez intézett 
k-jv^tkező politikai vonatkozású levélben köszönte 
mog:

..Rozsnyó rend. tan. bányaváros képviselőtes­
tületének megbízásából "Istenben boldogult nagy­
bátyám, gróf Andrássy Dénes elköltözése alkalmá­
ból február hó 27-éröl keltezett és hozzám intézett 
kegyes soraiért fogadja mindaddig mig ezt szemé­
lyesen meg nem tehetném, hálás köszönetemet. En­
gedné meg a Mindenható, hogy az elköltözött min­
dent átfogó szeretetének az ereje a magyarok kö­
zött örökké éljen és a köztünk levő ellentéteket 
mielőbb egyenlítené ki. Hozzáfűzöm azonban eh­
hez azon kijelentést, hogy a ma romokban heverő 
magyar alkotmányhoz és az apostoli magyar király 
által szentesített törvényekhez való tántoríthatat­
lan ragaszkadásomból kifolyólag bármikor a leg­
elszántabb küzdelemre készen állok. Gróf Széché­
nyi Átadón'

A szászkabányai mandátum. Orav iezabányá- 
ról jelentik: A szászkabányai kerületben a válasz­
tási előkészületek élénken folynak. Mind a mun­
kapárt, mind a nemzetiségiek erősen készülődnek. 
Tegnapelőtt volt a nemzetiségiek legnagyobb gyű­
lése Csiklófalu községben, amely a legnagyobb 
rendben folyt le. A választást e hónap 31-én ejtik 
meg. Választási elnök Telegdy Zoltán főjegyző.

egyhazak.
— (Az ünnepnapok és az osztrák kormány.)

Az osztrák hivatalos lapban szombaton egy rendi- 
let jelent meg, amelyet a.z osztrák kormány vala­
mennyi tagja aláirt. A rendelet kimondja, hogy az 
eddig megtartott keresztény ünnepnapok ezután is 
ünnepnapoknak tekintendők, tehát a hatóságoknál 
és az iskoláknál ezeken a napokon szünetet kell 
tartani. Az ausztriai klerikális pártokban ez a 
rendelet nia.gy elégiilotlenscgct keltett, mert ezzel 
az osztrák kormány szembehelyezkedett a vápa is­
mert motu proprio-jával.

(I léhano"-beiktatás Kőbányán.) Vasárnap
délelőtt folyt le Kőbányán az. uj plébáno: beikta­
tása. Valnicsck Bjja, az uj plébános az oltár előtt 
tett fogadalmat arra, hogy h iveinek lelkik-more les 
cs méltó lelki pásztora lesz, majd a szószékre ment 
fel és me-gtartottta első plébános! szentbcsz-édét. A 
beszéd a templomot zsúfolásig megtöltő hivekro 
mély benyomást gyakorolt.

Községi és körorvosok,
— Sztrájkkal fenyegetőznek. —<

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, márczius 25.

Ez is egyik ezimptomája a mai politikai 
súlyos nyavalyáknak, amelyek ránk nehezed­
nek. A kormány annyira el van foglalva sa­
ját hatalmának megerősítésével, hogy másra 
egyáltalában nem gondol; mással nem törő­
dik. Hogy azalatt, amig a kormány hatalmi 
tébolyának él, egész társadalmi rétegek men­
nek tőnkre, az a legkisebb gondja.

A községi és körorvosok például évről- 
évre vártak arra, hogy nyugdíjigényük végre- 
valahára kielégitteesék. Már 1908. óta van tör 
vény rá, mely kimondja, hogy a nyugdíjtör­
vény életbelépjen. De üdvös törvényeket nem 
azért alkotnak, hogy azok érvénybe is lépje­
nek. Huzta-halasztotta ezt a kormány, s mi­
nél tovább tartott a megvalósítás, annál keve­
sebb reményük volt az érdekelt orvosi körök­
nek arra, hogy igényeiket, melyek törvénybe 
vannak iktatva, a kormány figyelemre fogja 
méltatni. Végre is a községi és körorvosok 
türelme véget ért. Húsvéthétfőre országos gyű 
lést hívtak egybe, hogy követeljék a törvény 
életbeléptetést.

Tegnap zajlott le a fővárosban az a gyű­
lés, amely a legforróbb és legszélsőbb indula­
tok killirése közt folyt dr. Boskovitz elnöklete 
alatt. Ez az érdemes orvos már negyven esz­
tendő óta teljesít szolgálatot, s most kell tör­
vényes jogaiért küzdenie. A legkimagaslóbb 
és legjellemzőbb mozzanata ennek a gyűlésnek 
az volt, hogy az orvosok sztrájkkal fenyegetőz­
lek, ha követeléseiket záros batáridő alatt 
nem teljesítik.

A nagy gyűlésről az alábbi tudósításunk­
ban számolunk be:

Az országos nagygyűlés előkészítő bizottságai 
vasárnap délután a VII. kerületi függetlenségi 
kör helyiségében értekezletet tartott, amelyen a 
kongresszus korelnöke, dr. Boskovitz Mór elnö­
költ. Az elnök ismertette az okokat., amelyek a 
mozgalmat szükségessé tették. Elsősorban követe­
lik az 1908. ovi XXXVIII .törvényezikk végrehaj­
tását. A kongresszusra meghívták a napi és a szak­
sajtót és az összes orvosegyesületeket. Dr. Vatka 
Rezső referált ezután a mozgalom állásáról és be­
jelentette, hogy d>r. Horváth Mihály kecskeméti 
képviselő és dr. Lágy Béla, az „Tparegész.scgügy-' 

szerkesztője, csatlakoztak a mozgalomhoz. Azután 
rátért, az orvosszövetség állásfoglalására. Dr. 
Flesch Nándor ,a szövetség főtitkára, hivatalos 
lapjában helytelenítette a mozgalmat ós a fíúkszö- 
vetségek utján arra akarta birni a kör orvosokat, 
hogy a mozgalomtól tartsák távol magukat, noba 
a fiokszövctsegc-k elnöke rendszerint a megyei fő­
orvos. kitol a kürorvosok függő helyzetben vannak. 
A jelentkezők száma mégis nagy és a kongresszus 
impozánsnak ígérkező. Az értekezlet azután meg­
vitatta a kongresszus napirendjét és mcgállnpi- 
totta a benyújtandó határozati javaslatot.

A hétfői kongresszuson dr. Valkó Rezső indít­
ványára a gyűlés elnökévé Boskovitz Mórt válasz­
tották meg Bátnszélerői, aki megnyitóid nn han­
goztatta, hogy az összejövetel nem irányul az or- 
vosszóvotség ellen, sem pedig annak voezctóaége 
oV n. Csak azért jöttek össze, hogy azok, akiket 

közvetlenül érdekkel a?: ügy, maguk tárgyalják 
meg, mit szükséges tenniük érdekükben, mert a 
türelemből igazán kifogytak.

Dr. Lóránt Gyula előadó ismertette ezután a 
községi és körorvosok helyzetét és vázolta azt a. 
nyomorúságos állapotot, nm-clyben vannak. Az ál­
lamnak és a társadalomnak egyáltalában érdeké­
ben állana, hogy olyan fontos feladatot teljesítő 
társadalmi rend. minő a községi orvosi kar, meg 
legyen elégedve helyzetével éis nyugodt élete* le-* 
gyen. Az orvosok a foglalkozásukkal járó köteles 
humanizmus tudatában nem f 'dnlhatnnk el fenye­
gető álláspontot, ámde fontolják meg az illetékes 
körök, hogy az ókos orvosi gyomor sem tud puszta 
humanizmussal jóllakni. Ezután határozati javas- 
lator terjceztett elő, melyben követelik, hogy:

az, 1908. XXXVII f. törvényezikk alapján 
úgy a központi, mint a megyei illetékes ténye­

zők e törvény imperativusának tegyenek eleget 
s annak össacs rendelkezéseit, melyek akár a la­
kásügyre akár a fuvariigyre, vagy a körorvosok 
bármely jogos igényeire vonatkoznak, mielőbb 

hajtsák végre és különösen pedig alkossák meg 
sürgősen a községi ős kkörorvosok nyugdíjintéz­
ményét, úgy, kegy 5 évi karenczia legyen, a tel­
jes nyugdíj jogosultság 30 év után következzék 
be, a már szolgálatban levő községi és körorvo- 
soknnk eddigi szolgálati ideje teljesen számit­
ta 5sék he, öt évnél rövidebb nyugdíjintézeti tag­
ság közben bekövetkezett halál, vagy szolgálat- 
képtelenség esetén az évi fizetés ós személyi pót­
lék összegének 50 százaléka állapíttassák meg és 
ez évenként 2 százalékkal emelkedjék, halálozás 
esetén temetési járulék nyujtas-sek. Szolgálatba i 
lévő orvos elhalálozása esetén törzsfi^tésónek 
3 havi részlete, nyugdíjas orvoo halálakor há­
rom havi nyugdíj adassák temetési járulékként, 
nyugdíjaztatás esetén a nyubdijba számíttassák 
be a törzsfizetés, korpőtléik és lakbér is és az or- 
v 3üok fizetésüknek legedéi*1 6 százalékával járul­
janak a nyugdíjalaphoz, az özvegyi nyugdíj álta­
lában a férj nyugdijának a fele, de ez nevelési 
járulék nélkül 1000 koronánál kevesebb ne le­
gyen. . I

A határozati javaslat mőg több kívánságot fel­
sorol és kéri kimondani, hogy ezek érdekében az 
országgyűlés mindkét Házához fordul és kéri a 
törvénynek legteljesebb végrehajtását és végül kö­
szönetét fejezi ki mindazoknak, akik ügyüket fel­
karolták. ,

Elsőnek dr. Fajer szólalt fel, aki kifogásolta, 
hogy az országos szövetség, melynek mindannyian 
tagjai magát nem képviseltette és nem teszi meg 
a szükséges lépéseket maga is.

Dr. Altsiock Károly kéri, hogy az országos or- 
vosszövétség vezetőségével karöltve járjanak el, 
mert nem hiszi, hogy attól elszakadva bármit is 
elérhessenek.

Dr. Grósz Ármin hangsúlyozza, hogy elég tü­
relemmel viseltettek már eddig is, most már ra­
dikális lépésre van szükség, ezért, ha egy bizonyos 
időn belül nem hajtják végre a törvényt, vala­
mennyien tegyek le állásukat, úgy hogy az &lsií{ 
segélyt megadják és a szegényeket továbbra in 
ingyen gyógyítják. ■ f

Felkiáltások: Ez szír ajk! "!
Dr- Grósz Ármin: Ilyen radikális lépésre 

szükség van már. mert különben rohnsem érik el; 
kívánságaikat. (Úgy van!) Erre szükséges meg­
szervezni valamennyi községi és körorvost és az 
ország orvosi karának jóakarata támogatását.

Dr. Walkó Rezső kijelenti, hogy a beérkezett 
válaszok között nagyon sokan tettek erre vonatko­
zólag propozicziókat, de nehéznek tartja ennek 
a megvalósítását, mert ehhez nemcsak megfe­
lelő szervezkedés, de anyagi támogatás is szükséges.

Altstock Károly kijelenti, hogy ő rokonszenve­
zik ezen végső fegyver igénybevételével, de szük­
ségesnek tartja, hogy fix határidőt szabjanak mog, 
hogy mikor nyúlnak hozzá, ha kívánságaik nem. 
tejesülnek.

Dr. Diamant, dr. Lányi Izsó és dr. Bieter 
felszólalása után kimondották, hogy a határozati 
javaslat elfogadása mellett kimondják, hogy

ha kívánságaik 1911. január 14-ig nem teljesül­
nének, a radikális eszközhöz fognak nyúlni.

Dr. Schnitzler Salamon, dr. Kalcnda és má­
sok felszólalásaikban azzal n kérdéssel foglalkoz­
tak.í miképp szervezzék meg ezt a mozgalmat cs 
ezzel az értekezlet véget ért.

A gyűlés után a megjelent orvosok tanácskoz­
tak sokáig a kérdésről és megbeszélték a szükséges 
teendőket.

*

Most már tudomást vot.t a belügyi kormány 
is erről a mozgalomról, minthogy ezek után már 
nem lohet aa akadémikus jelclgü. A félhivatalos 
Így nyilatkozik:

„A belügyminisztériumot a körorvosol; gyű­
lésen Kamp is János tanácsos képviselte. A gvii- 
lős határozata nem lep mog, nem is ijedünk 
meg tőle, mert az orvos urak nyitott ajtót 
döngetnek. A sztrájk csak. fenye.gctődzrs, mert 
nem kerül arra a sor, A belügyminisztériumban 

e vyy 0bVfln liberális, humánus ^javaslat késziVt 
cl. a községi ős kürorvosok helyzetének rendező- 
séro, mely minden más állam hasonló javaslatát 
felülmúlja. Nem ijedünk meg a tegnapi hátú-' 
roznttol, a mi javaslatunk hamarosan nyilvdnos- 
nosságra kerül és a lerndikálisabb iőnye- 
nyekvt is ki fogja elégiteni, nem beszél azután 
majd senki sem sztrájkról!“
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Montenegró enged*
Sftutiaribóí kiengedik as. idegeneket. - 
Vizsgálat a Palics-iigyOen. — Jt/lonta- 
negnó tiltakozását leinti a momanckia. 
— Skutami Tlltxámláé lesz. — Oroszor­
szág élelmet küld JWiontenegrémak. — 
Hazabocsátfák az orosz tartalékoso­

kat. — 71 megenyhült konfliktus,

r— Saját tudósítónktól. —
Budapest, márczius 25.

A Montenegróval támadt konfliktus a 
liusvéti ünnepek alatt lényegesen enyhült. 
Montenegró kénytelen volt belátni, hogy a 
monarchia-ellenes tüntetésben magára maradt 
és ma már odanyilatkozott, hogy hajlandó az 
idegeneket az ostromlott Shut áriból kiengedni 
és hajlandó eltűrni, hogy a Skodra- és Palics- 
iigyclc a monarchia közben jöttével megvizsgál­
tassanak.

Mielőtt azonban a nagyravágyó kis hegyi 
ország erre az engedékenységre elszánta volna 
magát, még egyszer tiltakozni próbált a mon­
archia energikus lépései ellen és ezeket a | 
semlegesség nyílt megsértésének próbálta dek- 1 
1 aráini, de hasztalanul, mert a monarchia 
egyszerűen leintette ezt a tiltakozást, mint ■ 
teljességgel alaptalant. Egyben azt a vélemé- j 
nyét is kifejezésre juttatta, hogy Montenegró j 
köteles magát alávetni a londoni konferenezia 
határozatainak és ennekfolytán köteles lesz ! 
Szkutarit átengedni Albániának.

Oroszország ebben a konfliktusban hatá­
rozottan a monarchia álláspontjára helyezke­
dett és ezt dokumentálandó, ostentativ meg­
kezdette az északi határszélekre rendelt tar­
talékos katonaság hazabocsátását.

A megenyhült konfliktusról érkezett mai | 
távirati jelentéseink itt következnek:

Skutari körül,
A hatalmak intervencziója.

Cetinje, márcaius 25. Az orosz követ 
kormányának megbízásából megjelent a kül­
ügyminisztériumban és nyomatékosan köve­
telte, hogy Szkutari polgári, lakosságúnak ad­
ják meg az engedélyt a város elhagyására és 
bogy addig, amig a lakosság cl nem távozott 
Szkutariból, szüneteltessék az ostromot. — Az 
olasz követ kormánya megbízásából lépést tett 
a külügyminisztériumban és Ausztria-Magyar- 
országhoz hasonlóan azt kívánta, hogy addig, 
amig Szkutari polgári lakossága ki nem vonul 
onnan, a város ostroma szünetel, A külügymi­
niszter a minisztertanács után fog válaszolni.

London, márczius 25. A Daily Chro­
nicle közli: Viktor Emánuel király azt a ta­
nácsot adta apósának, Nikita királynak, hogy 
már csak a humanizmus szempontjából is tel­
jesítse az osztrák-magyar monarchia követelé­
sét, engedje elvonulni Skutariból a polgárnő­
ket és addig sziintcsso be az ostromot.

Montenegró tiltakozik.
Cetinje, márczius 25. (Hivatalos monte­

negrói forrásból.) A montenegrói kormáray 
a hatalmak képviselőinek körjegyzőket, nyúj­
tott. át, melyiken Ausztria -Ma gy nrorsaág 
ama kívánsága ellen, hogy Montenegró 
Szkut-ari előtt, a hadműveleteket szüntesse, 
be adóig, amig az ottani polgári bkoság el­
hagyhatja a vár st, valamint Montenegró 
vonakodása esetére a kényszerítő intézkedé­
sekkel való fenyegetés ellen tiltakozik. Mon­
tenegrói kijelenti, hegy Ausztria-Magyaror- 
szárnak ezt a követelését a semlegesség meg­
sértésének tekintik. A montenegrói kormány 
jegyzékben továbbá kijelenti, hogy embe­
riesség érzéséitől, valamint abból a őzéibe,1, 
hogy a nagyhatalmak egyhangú kivóra5ágii­
nak eleget tegyen, a szkutarii parancsnoknál' 
meg fogja lenni a szükséges Epéseket, 'hegy- 

polgári lakosságúa-k Szkutariból való ki­

vonulását lehetőivé tegye. Ebből a c »álból ma 
reggel egy parliamentair Szkutariba ment,

A monarchia leinti a tiltakozást.
Becs, márczius 25. A helyzetről ma a N. 

W. T. illetékes helyen szerzett értesülések 
■alapján a következőket jelenti: A cettinjei 
kormánynak azt a tiltakozását, hogy Ausz- 
tria-Magyarország megsértette a semlegessé­
get, a monarchia cettinjei követe egyszerűen 
vissza utasított a. A montenegrói kormány a 
londoni nagykövetségi konferenczáának ama 
határozata kö'vietkeztébem, amely Skutarit 
véglegesen Albániának Ítéli, kénytelen lesz 
Skutari ostromát abbahagyni. Ha ez meg­
történik, akkor tárgytalanná válik az a kö­
vetelés, hogy az egyesült szerb montenegrói 
sereg hagyjon fel az ostrommal. Ami a 
monarchiáinak azt a követelését illeti, hogy 
a oetináei kormány rendeljen el vizsgálatot 
a djakovai erőszakos háttéritésele és Palicö 
lelkész meggyilkolása miatt, a montenegrói 
kormány ebbe beleegyezett s azt sem ellenzi, 
hogy az osztrák-magyar monarchia diplomá- 
eziai képviselője is részt1 vegyem1 a vizsgálat­
ban, de azt kötötte ki, bogy más hatalmak 
képviselői is miint ellenőrzők helyet kapja­
nak a vizsgálóbizottságban. Ez ellen az 
osztrák-magyar monarchiának nincsen kifo­
gása, de határozottan azt kívánta, hogy a 
vizsgáltat ne csak Palics meggyilkolására, 
hanem az erőszakos hittéritósre is kiter­
jedjen.

A Palics-ügy.
Becs, márczius 25. A Südslawische Kor- 

respondenznek jelentik Czettinjéböl: Palics 
fercnczrcndi lelkész ellen azt a vádat emelték, 
-hogy a katholikus albán lakosságot bujtogatja 
Montenegró ellen, s erre a montenegrói ható­
ságok őt 55 paraszttal együtt elfogták és erős 
csendöri fedezet mellett Ipekbe szállították, 
hogy ott törvény elé állítsák. Útközben Palics 
páter és a parasztok egy része meg akart 
szökni. A csendőrök háromszor is felszólítot­
ták a szökevényeket a megállásra, s mikor 
nem engedelmeskedtek, tüzeltek rájuk. Palics 
és három paraszt elesett, néhány an megsebe­
sültek. A montenegrói kormány nemcsak 
megengedte Midia prizrendi érseknek, de 
egyenesen felkérte rá, hogy indítson vizsgá­
latot ebben a sajnálatos ügyben, a múlt szom­
baton aztán a czettinjei kormány egy külön 
biztosi küldött a helyszínére, hogy az érsek 
vizsgálatát ellenőrizze és tegyen jelentést a 
kormánynak.

Montenegró élelmet kér*
Berlin, márczius 25. A Vctssiische Zei­

tung tudósítója jelem ti: Nikita király arra 
leérte az orosz kormányt, hogy az éhínséget 
megelőzendő ,Oroszország küldjön azonnal 
gabonát és lisztet, mire az orosz kormány , 
megbízást adott az osztrák Laenderbank'nak, j 
hogy másfél millió korona ára lisztet, ten­
gerit és gabonát szállíttasson a lpgrirblebb 
idő alatt Fiúmén vagy Trieszten át Antrva­
riba. A szállítmányok már utón varrnak,

Skutari barbár ostroma. j'
Róma, márczius 25. A S te f an i - ügy inak - I 

ség márczius 5-iki kelettel Szkutariból a kö- i 
vetkező közléseket hozza nyilvánosságra: A ! 
montenegróiak éjszaka is lövöldözik a várost, j 
Nyilvánvaló, hogy az ostromlók cl akarják 
pusztítani a várost, nem kiméivé templomokat, 
mecseteket, kórházakat, konzuli épületeket, az 
ioilgcn állampolgárok lakásait, bár mindezeken 
az épületeken külföldi, valamint Vörös keresz­
tes és Vörös félholdas zászlók vannak kitűzve, j 
Miután ennek következtében az idegen állam- I 
polgárok élete komolyan veszélyeztetve van.
()laszország, Ausztria-Magyarorszfig konzuljai 
keresztül akarták vinni, hogy honfitársaik és 
a rend házak hozzátartozói kivonulhassanak u 
városból. A katonai hatóságok azonban e szán­

dékkal szemben minden szóbeli és írásbeli fel­
szólamlás és tiltakozás ellenére elutasítóan vb 
selkedtek. De az orosz és franczia konzulok lé­
péseinek sem volt jobb eredménye.

Az osztrák-magyar és az olasz konzul to­
vábbá kormányaikhoz nyílt táviratokat akar­
tak intézni, hogy informálják őket hozzá tarto­
zóik komoly helyzetéről, de erre vonatkozó ké­
résük sem tcljesittetett. Hiszen a monienej 
gróialc még ottomán pari amenta írekre is rá,- 
lőttek, akik az ölsz konzulnak a oetinjei olasz 
követhez czimzett jelentését vitték, holott- ki­
tűzték a parlamentairek zászlaját.

A város bombázása a muzulmánok közül 
csak az asszonyokat és aggokat sújtja, mert 
minden fegyverforgató ember az erődökön 
van, valamint a keresztényeket, akik a hadmű­
veletekben nem vesznek részt és a város ka pb 
tulácziójára befolyást nem gyakorolhatnak. 
Egyébként három hét óta az ostromlók czél- 
pontja kizárólag a város és főleg a keresztény 
negyed. A konzulok legalább a védelmük alatt 
álló mintegy 200 ember elvonulását kérik, hol­
ott az egész lakosság kerekszám negyvenezer 
lélek. Nines tehát semmi ésszerű ok e kíván­
ság elutasítására. Tényleg rövid időn belül' 
nem lesz élelmiszer az idegen államok hoz­
zátartozói és a vallási missziók tagjai szá­
mára sem

Enyhült a konfliktus.
Megegyezés a monarchia és Oroszország 

között.
Becs, málrczius 25.. A „N. Fr. Presse"“ a 

következőkről értesül: Közvetlenül az ünne­
pek előtt a politikai feszültségben lényeges 
enyhülés állott be. Ausztria-Maqyarország ki­
jelentette, hogy ha jlandó hozzájárulni Djaho-* 
vának Szerbiához csatolásához azzal a foltéteU 
le, hogy Skutari Albániáé maradjon, a Monte­
negróhoz csatolandó területeken pedig a kato-> 
likus és mohamedán vallásu albánoknak és 
szlávoknak szabadsága kellőképpen biztosit- 
tassék. Ezzel fontos lépés történt, amelyik je­
lentékenyen meg fogja könnyíteni Ausztria- 
Magyarország és Oroszország megegyezését. 
Ami a montenegrói konfliktust illeti, Midia 
üszkübi érsek a prizrendi osztrák-magyar al- 
konzullal együtt meg fogja vizsgálni Palics 
szerzetes meggyilkolásának és a djakovai véres 
eseményeknek ügyét. A „Bkodra“-val történt 
inczidensre __ vonatkozólag Ausztria-Magyaror- 
szág kijelentette, hogy ismétlődés esetén a 
szükségesnek látszó rendszabályokhoz fog 
nyúlni.

Az orosz tartalékosok hazabocsátása.
Lemberg, márcz. 25. A „Slovo Polszkie“ 

jelenti Varsóból: A hivatalos lap Skalon tá­
bornok, Orosz-Lengyelország kormányzójának 
a hadtestparancsnokokhoz intézett rendeletéi 
közli, amely szerint visszatartott tartalékosok 
ha zab öcsét andók. Az elbocsátás a rendelet ér* 
leimében tegnap kezdődött meg.

KÜLFÖLD.
A franczia kormány programmja. Parisból

jelei tik: A kamara mai iiio.-ién különböző szűnő• 
koknak vá'aszolva Bacthou ;ninij«,‘,croln<5k igazolja 
hogy miért vette '»a Thierry progressist-át a kor­
mai'yba ós szemére veti Franklin Bouillon kép vi­
su lőnek, hogy a nem-oti védelem kérdését háttérbe 
szentotta és ismétli azt a Kijelentését hogy a há­
remé", es katonai sz/.gAlit dolgában abszolúte nőin 
hajlandó engedni. [liláit gyakorolt arra az a ve- 
szilelem, amelynek biz mvos országok feygvorkezése 
o.itrlietnie a hazát ,\z egész kormány J\[ássé lioies- 
kidobni miniszterrel együtt rap.iszkalik u három­
éves katonai szóigiiát követeléséhez. (Tetszés a kö­
zépen, zaj a széVbaloMiion ) Az ös.-z- s miniszte­
re'.- szolidárisak ebv.r. Amit nem ál.!,'/hatunk El 
az a bcceiiilettink és n feli Cs.ígiiaic.

Izvolszki lemondása. Pötcrvárról jelentik: 
Arra a hírre, hogy Izvolszki lemond és helyette 
gróf Wiitét nevezik ki Oroszország párisi nagykö­
vetévé, hivatalos helyen kijelentik, hogy gróf 
11 itta csakis orvosok konzultálására utazott a kül­
földre.
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Dvkassé a czárnál. Czarszkojcezclóból jelen­
tik : Miklós ezár kihallgatáson fogadta Delcassét, 
az uj francai a nagykövet ős átvette mcgbizólc- 
vclét.

Angiin szerepe az európai háborúban. Lon­
doniból jelentik: Az alsóházban Byles képviselő 
kérdést intézett a franczia kormányhoz, vájjon 
'Anglia Franczlaor szóig irányában kötelezve van-e 
arra, hogy bizonyos események beálltával csapató 
kát küldjön a százarföleire? King képviselő is 
fölvetette a kérdést, hogy vájjon az angol kül­
politika ezidösizerint kötelezve van-e szerződések, 
megegyezések által ,hogy bizonyos körülmények 
között angol csapatokat küldjön hadműveleti ezé- 
lokra a szárazföldre. King továbbá kérdezte a kor- 
máynt, vájjon Anglia 1905, 1903. és 1911. években 
önként ajánlotta-e föl az angol hadsereg támoga- 
tását Francziaországnalc a szárazföldi hadművele­
tekben való segéd'kezésre. Asquith miniszterelnök 
ezt válaszolta:

— Ismételten megállapittatott, hogy nincsen 
olyan titkos, a parlament előtt ismeretlen kö­
telezettség, amely Angliát kényszerítené, hogy va­
lamely háborúban résztvegyen. Más szóval: ha 
európai hatalmak között háborúra kerül a sor, úgy 
semmiféle olyan titkos megállapodás nincs, mely 
á kormány és a parlament szabadságit korlátozná 
és akadályozná őket abban, hogy szabadon döntse­
nek arra nézve, vájjon Anglia résztvegyen-e a há­
borúban, vagy se? Hogy a hadsereg és a flotta ren­
deltetése mi volna abban az esetben, ha a kormány 
és a parlament elhatározná a háborúban való rész­
vételt, erre nézve nyilvánvaló okokból előzőleg nem 
lehet nyilatkozatot tenni.

A belga általános sztrájk. Brüsszelből jelen­
tik: A belga munkáspárt 28-iki kongresszusán, 
amelyen 1331 belgiumi szocziáldemokrata szak- 
szervezeti képviselőn kivül Németország, Hollan­
dia és Luxemburg is megbizottakkkal volt képvi­
selve, valamennyi szavazattal 18 ellen elhatározta 
április 14-ére az általános sztrájkot. A szavazás 
előtt Anséle referált az általános helyzetről a azt 
fejtegette, hogy a munkásság tovább nem várhat 
a Választói reformra. Vitába állott a beadott ellen- 
indítványokkal, amelyeknek egy része 24 órás 
sztrájkot kívánt, más javaslatok arra irányultak, 
hogy három napos legyen az általános sztrájk. Vé­
gül amellett érvelt az előadó, hogy az általános 
sztrájknak békésnek kell lennie. Fegyelmet kel! 
mutatni és tudatta, hogy az egész sztrájk vezető-: ég 
lemond, ha valamely vidéken forradalmi zavargá­
sokká fog fajulni a politikai mozgalom. A szava­
zás után elfogadták Dcströer pótinditványát, amely 
úgy szól, hogy csak rendkívüli munkás-kongresz- 
szuis határozhatja el ismét a munka uiubb felvéte­
lét. Ezúttal a szavazás egy hangú volt. Végül az 
egyes delegátusok beszámoltak a munkásság han­
gulatáról s megállapították egyértelműen, hogy a 
hangulat mindenütt a lehető leglelkesebb és április 
14-én negyedmillió munkás fog sztrájkba állani.
Az általános sztrájk preklamálása után még sok 
szónok beszélt. A vélemények megegyeznek abban, 
hogy az általános sztrájk legalább hat hétig fog tar 
tani os a vezetőség bírni fogja, mert jelentékeny 
összegek gyűltek a szt-rájkpénztárba és számítani 
lehet a polgári elemek hathatós támogatásúra. így 
egy tőkepénzes, aki a munkások mozgalmával ro­
konszenvez, bejelentette, hogy amíg a sztrájk tart, 
hetenkint 100.000 frankot ad. Az illető Marquctl 
szálloda- és laptulajdonos. A sztrájkoló munkások 
gyermekeit külföldi munkás-családok veszik ma­
gukhoz.

Német-franczia barátkozó». Brestből jelentik:
Az egyesült szocziálista párt kongresszusa Vnil- 
land, Her vő és Pressensé felszólalása után javas­
latot fogadott cl, melyben mindenekelőtt szolida­
ritásukat hangsúlyozzák az elzászi szoeziálistákkal, 
akik kijelentettek, hogy semmiesetre sem akarják 
a revancheot. Elhatározták továbbá, hogy erélyes 
akcziót indítanak a franczia-német barátkozó«, 
nemzetközi kötelező döntőiéiróság, népmiliczia te­
remtése és a hároméves szolgálati idő eltörlése 
érdekében.

A béke felé.
Bsavid basa kapitulált. — Közös damars, 
Román-bolgár egyezség. — Törökország 

belső zavara. •—:
— Saját tudósítónktól, —

Budapest, márczius 25.

A nagyhatalmak most már követelik n 
háború végét. A szerb külügyminisztérium ér­
tesítést kapott külföldi diplomácziai képvise­
lőitől, hogy a nagyhatalmak Belgrádban lépése 
két fognak tenni az ellenségeskedéseknek Skú­
tár! nál leendő beszüntetése végett, miután a 
londoni nagykövetségi konfcrenczia megmá- 
sithatatlanul úgy döntött, hogy Skatari Al­
bániához fog tartozni, Djakovát ellenben Szer­
bia kapja. A nagyhatalmak ki fogják jelente­
ni, hogy ilyen körülmények között Slcutari 
további bombázása nemcsak ezéltalan, hanem 
esztelen is és tovább nem hajlandók tűrni. 
Egyidejűleg a nagyhatalmak arra is fel fog­
ják szólítani a szerb kormányt, hogy a szerb 
csapatokat vonja vissza Albániából.

Hihetőleg ennek á lépesnek meg lesz az 
eredménye, s a dicstelen balkán kakasviadal­
nak vége lesz.

Mai távirataink";

A hareztér eseményei.
Dzsavid basa kapitulált.

Cetinje, márezhuts 25. Dzsavid basa, aki 
Jan inából északra vonult vissza, tizenötezer 
emberével a Szkumbi folyó mellett megadta 
magóit a szerb csapatoknak.

Tiszteletadás Janina védőinek.
Athén, márczius 25. Esiszad Masa, fivére 

Velub bej és a janinai török vezérkar a Pi­
ramisba érkeztek. Óriási embertlomeg, mely a 
rakparton gyűlt össze, Essad basát ováeziók- 
kal fogadta. Konrojamis ezredes az érkezőket, 
azzal fogadta, hogy a hadügyminisztertől uta­
sítást kapott a janinai hős védő üdvözlésére 
Essad basa meghatva mondott köszönetét, ö 
cs a többi fogoly Kephissiában a Melas-szálló- 
ban fognak lakni.

Drinápoly ostroma.
. Szófia' márczius 25. A bolgár távirati 
iroda jelenti: Ma reggel Drinápoly előtt meg 
kezdődött az általános roham az összes vár- 
iveknél, a törökök előretolt állásai és vala­
mennyi megerősített pont ellen. A keleti vár- 
ivet a bolgárok rohammal bevették.

Szófia, márczius 26. A bolgár távirati iroda 
jelenti: Ma reggel 1 órakor a bolgár csapatok egy­
idejűleg általános rohamot kezdtek az összes xúr-
íveknél a drinápoly! helyőrség előretolt erődítései 
ellen.

Heggel 3 és 
ség elkeseredett

EGYETÉRTÉS

fél óra felé a bolgárok az ellen­
ei len adása daczára szuronyuval 

nyomultak előre és sikerült nekik a keleti várszek­
tor előtt lévő összes hadállásokat kézrckeritcii. 
Masslak várerőd az erődítési müvekkel együtt és 
az erőd vonal keleti részén fekvő megerősített pon­
tok mind a bolgárok kezébe kerültek, kik 12 ágyú- 
üteget a hozzávaló anyaggal és négy mitrailleust 
zsákmányoltak és körülbelül 3000 főnyi török csa­
patot elfogtak. A bolgár előőrsök most azután 
Ser vandere erődpontot foglalták el, mely kör iil- 
beiül egy kilométernyire van a vártól. A déli 
várszektorokon a bolgár csapatok az ellenséget ki­
vel ték előretolt hadállásaiból és olönyomuivu ül­
döztek az ellenség?t.

A csataldzsni vonalon
Konstantinápoly, márczius 25. A hivatalos 

hr réz tori jelentés a következőket mondja: Uriná- 
polyt e hó 22. és 23 In gyöngén bombáz 
északi fronton tüzérségi ha réz volt.

Bnlnir és Csataldzra körül márczius 23-ika 
nyugodtan telt el. Tegnap C'sntaldzsn elölt, az 
ellenség két znszlV’ba mcglámadta jobbszárnyun- 
knt, do kiicinrezot vallott. Hoves tüzérségi és gya. 
‘Ksági haiez fejlődött ki. Több mint egy had­

osztály! ellenséges haderőt előőrseim: délen mog-

támadtak. A harezban, mely estig tartott, elő­
őrseink visszaverték az ellenséget és megtartották 
állásaikat.

Konstantinápoly, márczius 25. K tórpavacsnok 
mindazokat a tiszteket, akik Konstantinápolyban 
szabadságon vannak, vagy más okokból elhagyták 
csapattesteiket, felszéli;ja, hogy minden körűimé- ■ 
nyele között még ma térjenek vissza csataldzsai 
ezrecieikhez.

Szófia, márczius 25. A Csatnldzsn- vonalen a 
bo’gár csapatok az egér/, vonalon visszaverték az 
ellenséget és most sz Ojmanli—Epivatosz-vinial 
megszállásával vannaie elfoglalva.

A nagyhatalmak akcziő?a.
i A közös demurs.

Cetinje, márczius 25. A hatalmiak köve­
tei megjelentek a külügyminiszter né1] és nyi­
latkozatot tettek, amelyben megjelölik azt az 
alapot, amelyen a békeközvetitö akcziójukat, 
illetve a béketárgyalások megindítását lehet­
ségesnek tartják. Az alapfeltételek már is­
mertetve voltak. Ha a szövetségesek a hatal­
mak e javaslatait visszautas it anák, a hatalmak 
kijelentik, hogy a szövetségesek nem számít­
hatnak a támogatására azoknak a pénzügyi és 
egyéb kérdéseknek rendezésénél, amelyeknek 
megoldására a háború után szükség lesz. A 
külügyminiszter tudomásul vette a közlést és 
kijelentette, hogy érintkezésbe lép szövetséges 
társaival és azután válaszolni fog.

^ Athén, márczius 25. A -nagyhatalmak 
képviselői megjelentek Koromul ás külügymi­
niszternél és átnyújtották neki a nagyhatal­
mak válaszát a szövetségéé balkáni államok 
jegyzékére. A válasz tartalmilag azonos i 
többi szövetséges kormánynak átnyújtott vá­
laszszák A külügyminiszter a választ tudomá­
sul vette azzal a megjegyzéssel, hogy a vi­
szonválasz dolgában a szövetségesekkel érint­
kezésbe fog lépni.

Kedvező békekilátásolc.
Szófia, márczius 25. A hatalmaik' jegy­

zékére adandó válaszról a szövetségesek közt 
megbeszélések folytnak. Valószínűnek tart­
ják, hogy három napon belül megegyezés 
jön létre. Hír szerint a hatalmak javaslatait 
a tárgyalások alapjául elfogadják és remé­
lik. hogy még néhány, változtatást vívhat­
nak ki a maguk jatvára.

Albánia határai.
London, márczius 25. A Routcr-ügynökseg ér­

tesülése szerint a hatalmak Albánia északi és 
északkeleti határát illetőleg, mely Djakovát ól az 
Ochrida-tőig terjed, megegyeztek. Ama helyek kö­
zött, melyeknek hovatartozása eldöntetett, van 
Szkutnri és Djakova is. Erre vonatkozó hivatalos 
közlemény publikálása küszöbön áll és talán már 
holnap meg fog jelenni. A balkáni ügyok két leg­
nehezebb pontja eszerint rendezgetni fog és mi­
után a szövetségesek minden kétséget kizáró mó­
don fognak értcsittotni, hogy Európa ezt a kér­
dést eldöntötte, nem lesz többé szükség katonai 
operáeziókra, melyeknek kimenetele semmi módon 
nem változtatná meg a hatalmak döntését. A nagy­
követek azután Albánia határainak megál 1 aj 1 fásá­
val fognak foglalkozni, melyekre vonatkozólag 
Ausz,rin-Ma„varországnak és Olaszországnak kü­
lön nézeteik vernünk. Erre vonatkozólag azonban, 
bár az idevág, tárgyalások sokára nyúlhatnak, bo­
nyodalmaktól nem kel tartani.

London, márczius 25. Sir Edward Grev 
külügyi államtitkár az. Albánia északi ! atá- 
raira vonatkozó, a hatalmak között még füg. 
göben levő kérdések megoldásáról az alsóház­
ban a következőket közölte:

~ 1 A meg megoldásra váró kérdések sem­
mim! okot som adnak a nyugtalanságra. Hang 
súlyozta, hogy a hatalmak elöntése folytán a 
>Szkulari ellen irányuló ellenségeskedéseknek 
meg kell szűnniük. Ha a hatalmak döntését 
nem \ennék figyelembe, akkor, mint Grey re­
méli, azok, akik a döntést ellenzik, nem fog­
nak egy hatalommal szemben állani, hanem 
az összes hatalmak egységes fellépésével. Grc\/

Szercla, márczius 2fi.
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Szerda, márczius 26. EGYETÉRTÉS
Törökországnak és a balkáni államoknak azt 
a határozott tanácsot adja, hogy fogadják el 
■i hatalmak tanácsait és egyáltalán nem rés- 
:;zwiri kedvezésben azt a kívánságot, hogy 
Törökország; hadikárpótlást fizessen.

Román-bolgár egyezésg.
Péter vár, márczius 25. Idevaló lapok 

agától Dimitnow bolgár tábornoktól tudják,m
hogy kormányától fontos politikai missziója, 
van. A tábornok állítólag azért jött, Péter- 
várra.; hogy katonai egyezményt létesítsen 
Bulgária cs Románia között.

Fétervár, márczius 25. Sassonow külügymi­
niszter a duma külügyi Uzottsáyibau tegnap úgy 
nyilatkozott, hogy a bolgár- román konfliktus a 
legközelebbi napokban el fog simulni. A külügy­
miniszter nagyon optimstn képet festett a nem­
zetközi helyzetről.

Anglia és Olaszország.
Róma, márczius 25. A Tribun a jelenti; 

"A’-.shá lemondott Cypn-s szig .-.lévőt Görögország 
'jóvá', a, mert ily mólon akar nyomást gyakorolni 
Olaszországra, hogy mondjon le Rhodosről. Az 
angol kormány véleménye szerint Rhodos szigete 
jog szerint Törökországot illeti cs Olaszország 
csak mint zálogot szállotta meg.

Orosz tartalékosok szabadságolása.
Berlin, márczius 25. Pctervárról jelentik a 

Vossische Zeitungnak- A tartalékosok szabadságo­
lása már megkezdődött Tegnap Moszkvában 2000 
tartalékost küldtek haza.

Törökország belső zavarai,
Letartóztatott török tisztek.

Konstantinápoly, márczius 25. Tegnap 
az a hir volt elterjedve, hogy több tisztet le­
tartóztattak. E hírek azonban nyilván túlzot­
tak. Dsahil hadosztály tábor nők, valamint, Sá­
bán százados, akik a Zekki bej meggyilkolá­
sával kapcsolatos perben az ifju-t,örököknek 
kompromittáló leleplezéseket tettek, állítólag 
letartóztatásba kerültek, de már szabadon is 
bocsátották őket. Az egyetlen hivatalosan kö­
zölt letartóztatás Lat fi műszaki hadnagyról 
szól, akinek házában robbanó anyagokat ta­
láltak. Tegnapelőtt a városban pamflctteket 
találtak az ifjú-törlők komi tó, Mahmud Seflcet 
basa elődei, 11 aki és Szóid, Dsavid és Talsat 
volt miniszterek és Enver bej ellen.

TÁVI RÁTOK
Harczek Tripoliszban.

Róma, márczius 25. A Slefani-ügynöksrig je­
lenti Tripoliszből tegnapi kelettel: A fölkelek gya­
kori rablójára!ai következtében katonai intézkedé­
sek történtek. A katonaság megtámadta a fölke­
lek hadállásait és öt órai ha réz után kiűzte őket 
táborukból. Az ellenségnek több száz halottja cs 
sebesültje volt. Az olaszok oldalán 24 ember meg­
halt, 133 megsebesült, többnyire könnyen.

NAPIREND: Naptár. Szerda, márczius 20. 
Rám. kath.r Manó \t. — Prote-tiitt*: Manó. — GCríig- 
6'ősz (márczius : Xivvfor pk — Zsidó: Vcadm- 17- 
— -V nap kél reggel 5 óra .73 per.-/kor, nyugszik délután 
!> óira K» perczkor, — V hold kél éjjel 1J órakor, nvug- 
-zik reggel 7 óra ?0 peri /kor. — Múzeuma/;:. Nemzeti 
Muzeum Jllaltúra nyitva u—2-ig. — la zsákét Muzeum 
Dyitva ti—12.-jg é-s 3—4-ig. — l'iiidtaui Muzeum 10—1 ig.

Ipát művészi t i Múzeum 0—1-ig. — Mo..niguídasági 
Muzeum 10—1 ig. — Tanszer Muzeum 3—7-ig. — M. 
'ir. Kvre-kedvlnii Muzeum kiilkere-kedelmi, hirszolgá- 
lati és küzszállilási o-ztál.va 3—2-ig, vám é.- tarifa- 
osztálya 3—ti-ig, nyilvános szakkönyvtára ti—2-ig. — 
/ú/.'iíriit; A Müe-ainok tavaszi tárlata nvitva ti—,7-ig. 
belép-f! i j 1 korona. — A „Kéve'' művészeti egyesület 
kiállítása a Nemzeti Szalonban nyitva ti—4-ig. Belépődij 
J, korona. — Vouáuv Margit fcstömiivészuö Hetiden 
l.yuij szobrá-zniiuó-.i kiállítása n Ki-nyves Kálmán ni ti 

rétizeti szalonjában (Xagymcző-ntcza 37—áti.) nyitva
1 j* 1 ’*"• Belépődíj tin tiller. — Fvienczy Kát oly gyiljte- 
»a-nyps kiállitá-a az l-'rn-t Múzeumban (X.igjmp/.ii- 
atiZ11 S.j nyitva ti—I ig, Belópódi: 1 korona, — liu-lav 
blind és a Bund < >r-ter reich i-o’icr Kün-tier kollektiv 
kiállitá.-a a. Mfivr-zhá/l.an (Szegfű-uti-za. -I.. a volt- gróf 
oicliy nntzeumbaii) nyitva 10—,7-ig. Ilclópódij | korona.

A Kz.épmilvv zvti Muzeum modern képtára nyitva
10-3 ,g.

Óriási pusztulás Amerikában.
— Pusztított a cziklon. -r

Bitdapcst, márczius 25.

Amerikában a cziklon óriási pusztításokat 
okozott. Úgy szárazföldén, mint tengeren rém séges 

pusztulások történtek, melynek a részleteiről New- 
f óikból a következőket jelentik:

Az Egyesült-Államok északkeleti államaiban 
vasárnap éjszaka rettenetes forgószél pusztított, 
mely különösen Jova délkeleti és Missouri északi 
vidékein okozott kiszámíthatatlan károkat. A leg- 
nagjobb volt a pusztulás Omahában. A lakosságot 
álmában lepte meg a dühöngő cziklon, mindenki 
a szabadba menekült és közben ege.sz uiczasoruk 
dőltek romba. Növelte a veszedelmet, hogy éjjel két 
óin felé a város czentromában tűz ütött ki és ai 
nagy orkánban a tűzvész rémes gyorsasággal ter­
jedt. .Már egesz városrészek hevertek romokban, 
mikor hajnal felé hatalmas záporeső kerekedett s 
eloltotta a tüzet, hajnalban pedig lecsillapodott a 
forgószél. Először a táviró- és telefonhivat»! palo­
tájában támadt a tűz é-s az épület vasíedele a rajta 
levő telefon és távíró vasgerendákkal beszakadt. 
Százhúsz hivatalnok és hivatailnoknő vole a pusz­
tulás idején a palotában, akik szolgálatot akartak 
teljesíteni, akik közül alig menekült valaki sértet­
lenül. Tegnap délutánit Omahában háromszázhusz 
holttestet ásták ki a romok alól. A. holl testek leg­
nagyobb része szénné égett. A sebesültek számát 
több ezerre teszik és a. hajléktalanok megszámlál­
ta ta! la nők. A kart még hozzávetőlegesen sem le­

het felbecsülni, az egész virágzó város csupa rom­
halmaz.

A pusztulás hírére Eockportbói, Atlantiéiból, 
sőt a messze Jeffersonból is jöttek segítő von átok, 
de mentésről szó sem lehetett. A város ugyanis 
sötétségbe borult, a gázfejlesztő telep felrobbant és 

«X villtiinix ezetekek clszak&dtcilc. 31 i kor azt In reggel 
lett^ a forgószél lecsillapodott, minden segítség- 
kevés volt. Hétfőn St. Louisból és Kazsasbónriild' 
tek mentővonatokat orvossággal, eledellel, sátrak­
kal, orvosokkal Omahába és az egész környékre. A 
környékről bccsödiilt a városba a veszedelmes cső­
cselék fosztogatni. A romok között rablóbandák 
garázdálkodtak. lova kormányzója nyomban kihir­
dette a statáriumot, katonság czirkált cs ahol fosz­
togatót tettenértek, ott nyomban agyonlőttél az 
őrjáratok.

Rémes hírek jönnek Dcsmoinesből, ahol a 
Racoon és a Uesmoines folyók kiöntötték és a ha­
lottak számát harmadfötszázra becsülik. Indiáné­
ban hétfőn estig száz holttestet ástak ki a forgó­

széltől beomlott házak alól. Lincoln varosa is so­
kat szenvedett. Nebraska is csupa pusztulás. Va­
sárnap éjjel az orkán a Missouri-völgy ben is nagy 
károkat okozott. Késő éjjel a vihar Chicagóban is 
kitört. Számos lakóházban tűz támadt, eddigi je­
leni esek szerint csak Chicagóban száz ember se­
besült meg. Omahában alig maradt épen középület, 
az üzleti negyed egyenlő lett a földdel, a nyaralók 
kerülete megsemmisült, a Szent Szív temploma tor­
nyostól bcdiilt, két kórház összeomlott és a betegek 
ott resztek. A milliókon épült uj gyermekkórház 
falaiból semmi sem maradt meg. ott gázrobbanás 
történt és amit, megkímélt, az orkán, azt a tűzvész 
ette tönkre. Torre House és indián népe is koldus­

botra jutott.
Az Atlanti Oczeánon vasárnap éjszakától hét­

főn délig szörnyű forgószél tombolt. Sok kisebb 
hajó veszett el a viharban. A Texas nagy szállító- 
gőzös, amely Krisztiánéiból Mexikó felé tartott, 
hajótörést szenvedett és nyílt tengeren szállitottu 
át utasait egy angol hajóra.

Az amerikai pusztulásról a Berliner Tage­
blatt n ak Ncw-Yorkból mai kelettel a következőket 
táviratozzak: Az orkán, amely hús vét első napján 
Nebraska, Indiana. Alabama, Florida cs más álla­
mokban dühöngött, legalább fi 00 emberéletbe ke­
ndi és i7. sebesültek számál 5000-re teszik. Nebraska 
államban sok helység pusztult el. Egyedül Omahá­
ban 400 halott és 1200 sebesüli van, 150 ház, 11 
templom, 0 iskola bedőlt, 200 ház falai annyira 
megrepedeztek, hogy lakhatatlanok lettek Mikor a 
forgószél kitört, az emberek hálóruhában menekül­
tek az utczára és mint örültek futkostak. __ India­
napolis/,búi táviratozzak: Az orkán után felhő­
szakadás állott elő, amelynek következtében a fo­
lyók kiléptek medreikből. Nagy áradatoktól tarta­
nak-. Több útvonal már el van öntve. Öt ember a 
rizhcfull. Több ház beomlott cs számos háziállat is 
elpusztult, A tenné- tönkrement.

' Pesti komédiák.
Husvét után,

(Tavasz egy pesti kávéház-kert körül .A „Vi­
gyázat festve“ jelző-táblával ellátott rácsról méla- 
busán csöpög az olaj és a terpentin. Néhány vendég 
neki megy a rácsnak s rá ‘akar ordítani a ká­
vésra, de meglátja a figyelmeztető táblát és busán 
elhallgat. — Kelevény festékes ruhában, életuntáéi 
ül, közben a negyedik táleza vizet issza.)

Margarin (Belép a kávéh áz-kerthe): Adj* 
Ist-cn, Kelevény ur! (Kezet akar vele fogni, de 
hirtelen visszakapjaq. Hallja? Hogy néz magú ki2 
Alig ismerek magára. Előbb azt hittem, maga a 
zebra az állatkeitböl. Olyan stráfos, mint égy di­
vatos nadrág-szövet. Vagy talán valamelyik vonalzó 
intézetből került ki? {Leül.)

Kelevény. Ha maga azt hiszi, hogy én direkt 
azért mentem neki a frissen mázolt kerítésnek, 
hogy maga viczczeljen, akkor csalódik. Azért men­
tora neki, mert rövidlátó v'agyok.

Margarin: És hol a szemüvege?
Kelevény: Lelocsolt-áb rólam.
Margarin-. Ki?
Kelevény: Az utczaöntöző’k. A csővezető fo­

gadott a kulcsossal, hogy eltalálja a- ,zcmüv-ego- 
met. És megnyerte a fogadást.

Margarin: Ezt úgy hívják: pesti humor az ut- 
czán. Hogy töltötte különben a húsvéti ünnepeiket?

Kelevény: Köszönöm. Nem merek foláfl-ini, 
mert zörgők.

Margarin: Mitől?
Kelevény: Pász-kától. A feleségemnek az az ál-: 

laspontja, hogy a húsvéti paszitának, minden jóra— 
váró keresztény család gyomrában helyet kell fog­
lalnia. És nálam minden helyet elfoglal a piszka.

Margarin: S becses családja?
Kelevény: Köszönöm kérdését, Econa leányom 

bőrkiütéssel fekszik az ágyban.
Margarin: Szegényke. Mitől kapta a kiütést?.
Kelevény: Egy doktor ismerősünk jött lo­

csolni. Tévedésből parfüm helyett valami savival 
öntötte le. ,

Margarin: Bizonyosan nincs betege annak a 
doktornak s husvétkor, ilyen módon szaporítja a 
klientúráját. É-s b. neje.

Kelevény: Aspirint eszik. Hátba Liesosantol­
tották és meghűlt. A fiam, a Rezső, az a gaz­
ember. . .

Margarin: Miért, mit csinált?
Kelevény: Nem engedtük el locsolni az idén, 

mert tavaly ajtóról-ajtóra járt a lurkó és kilocsolfc 
a cselédektől egy-egy krajezárt. Erre boszuzól a 
földre tette a feleségem uj; csónakformáju tavaszi 
kalapját, amelyet különböző tavaszi virágok, mint 
répa, kalarábé és gyönyvirág díszítenek — és meg­
locsolta, hogy kinöjjön a növény.

Margarin: És Ön?
Kelevény. Bepofoztam a ficzkót a kalapba s 

most uj kalapot vehetek a feleségemnek. Én jár­
tam a legrosszabbul. Mint az „Általános Kamat- 
szedő Bank R.-T.“ főkönyvelője elmentem a vezér­
igazgató feleségéhez, hogy megöntözzem. . .

Margarin: Nos és?
Kelevény: Átkozott rövidlátás! Helyette egy 

huszárfőhadnagyot öntöttem le.
Margarin: No ez nem olyan nagy baj.
Kelerény. Gondolja? Csakhogy én restettem 

a dolgot és ma bementem az irodába és bocsánatot 
kértem a vezérigazgatónktól, a kellemetlen cse­
réért. Sajnálkozásomat fejeztem ki, hogy leöntöt­
tem a főhadnagy urat, dé mindennek az én átko­
zott rövidlátásom az oka. Nem vettem ki tisztán: 
vájjon a nagyságos asszony ül-e a főhadnagy ur 
ölében vagy megfordítva? — „Micsoda megfordít- 
va- Micsoda főhadnagy?•* — ordított rám a vezér- 
igazgató és saját gummisarkulag kirúgott.

Margarin : S;r gény barátom I
Kelevény Hát nincs igaza a pápának hogy el 

akarja törülni az ünnepeket?
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ÚJDONSÁGOK.
Hampel József meghalt.

Budapest, márczius 25.
A magyar régiségtudomány egyik vezér­

alakja, a magyar kulturrégészet megterem­
tője, dr. Hampel . József egyetemi tanár, a 
Nemzeti Muzeum régészeti osztályának igaz­
gatója ma délután 3 órakor, 63 éves kóréhem, liosz- 
ezabb »zeinvedés után meghalt. 11 am pel tudomá­
nyos működésének három sarkpontja veit. Egyik, 
hogy mint. a rómiai történelem tanára, a pannóniai 
provinczia történetet ő alapozta meg; a másik, 
hogy a népvándorláskori régiségeknek Keletcurópa 
területén az egész európai tudoiményosságbian ö 
volt a legjobb ismerője; a harmadik, hogy a ma­
gyar népvándorláskori emlékeknek ö volt az; első 
rendszeres feldolgozója és a vezérek korának régi­
ségeiről 8 irta a legjobbat. Hint a Nemzeti Mu­
zeum régiségtanának annyi időn át. őre és igaz­
gatója, ez Európaszerte gazdagnak elismert osz­
tály anyagának bővülése az ő nevéhez fűződik. Az 
ujaibb genóráczió kiképzése az egyetemen is az 5 
kezében volt, S ha azt tekintjük, hogy ez a maga 
nemiében kizárólagos szakember nemcsak o. miaga 
tudományát művelte, hanem a szomszéd tudomány­
ágakra: a művelőd őstörténetre, a művészettörté­
netre, melynek görög szobrászati részét kiválóan 
művelete, rendkívül nagy figyelmet fordított, az 
európai tudós valóságos mintaképe állt előttünk 
Hampel Józsefben.

Pesten, az 1849-ik évben született, Középisko­
láit és ia jogot, ugyanitt végezte. Eletet teljesen az 
archeológiáinak szentelte. 1877-ben a király o Nem­
zeti Muzeum őrévé nevezte ki. Az egyetemen 1877. 
óta a klasszikus archeológiát adta elő. 1883-ben 
nőül vette Pulszky Polixénát, Pulszky Ferenez leá­
nyát. H-osszu éveken át szerkesztette a Magyar Tu­
dtam,á.nyos Akadémia kiadásában megjelenő Ar­
cheológiái Értesítőt.-A Magyar Tudományos Aka­
démiának 1884. óta levelező, 1892. óba pedig rendes 
tagja volt. Később a Nemzeti Muzeum régiségtárá­
nak igazgiatoőre lett s ez állását mindhaláláig a 
legnagyobb buzgalommal, odaadással és szakérte­
lemmel töltötte be. Benne a tudományos világ s á 
magyar társadalom, kiváló tagját vesztette cl.

— A király Magyarországon. Bécsi kőnyoma­
tos híradása szerint, a király legközelebb hosszabb 
tartózkodásra Magyarországra érkezik. Az időpont, 
amelyre a király érkezése várható, még bizonyta­
lan. Az sem bizonyos még, hogy a király Gödöllőn. 
vagy a budai várban száll-e meg. Bizonyos azon­
ban, hogy május közepén már Budapesten lesz.

-— Királyi tanácsosság. A király Basilidesz 
Gusztáv iolsvai polgármesternek a királyi taná­
csosi czimet adományozta.

— József föherczcgék afrikai útja. József fő- 
Lerczcg és Auguszta föherczegasszoiny már két hete 
a Riviérán tartózkodnak, ahonnan márczius vé­
gén utaznak Afrikába. A főherczegi udvar mar na­
pok óta készülődik az útra s mindennel felszerel! 
magát, ami az afrikai tartózkodáshoz és vadászat­
hoz szükséges. A főherczegi párt útjukban gróf 
Szap&ry József főudvarmesteren, Majtényi Anna 
udvarhölgyön kívül elkíséri dr. Jung Géza, a 

. Kókus-kórliáz orvosa is. József föherczcgék Genuá- 
; hói .a „Scharnhorst“- gőzösön Algírba hajóznak, 

ahol a mostani tervek szerint három hétig fognak 
inkognitóban tartózkodni és lóháton két-három na­
pos .vadászkirándulásokat tesznek.

— Kitüntetések. A király Frech Henriknek, 
a Déli Vasút kereskedelmi igazgatójának a vas- 
korona-rend harmadik osztályát, Hochsmann Ká­
rolynál-;, a Déli Vasút főfelügyelőjének a Ferenez 
Jőz'scf-rend lovagkeresztjét cs Merítenek Jánosnak, 
a Déli Vasút felügyelőjének a koronás arany ér- 
demkeresztst .adományozta.

— Meggyilkolt vendéglős. Prágából táviratoz­
zak: Smi diómban a múlt éjszaka meggyilkolták 
Jaurigcr Yenezcl vendéglőst, mikor 150 korona 
napi keresményével a korcsmából hazament. A 
gyilkos rá lesett és haltával agyonvágta. A szereti- 

:esetlen' vendéglőst, reggel holtan találták égy szűk 
utezúban, de a tettest még nőm sikerült kézr.- 
ikeriten L

— A görög" király temetése előtt. Sza­
lon iki jelentés szerint vasárnap érkezett meg 
Konstantin király. A kikötőben a helyőrség 
csapatai és sok ezer ember várta. Nagy ová- 
czióval kísértő a lakosság az uj királyt a palo­
tába s addig nem szűnt a lelkes tüntetés, mig 
a király meg nem jelent a palota erkélyén 
megköszönni a szives fogadtatást. Megrendítő 
jelenet volt Konstantin találkozása az özvegy­
ségre jutott királynéval és az a pillanat, ami­
kor az nj király atyjának ravatalához lépett. 
Konstantin király megtartja a hadsereg főpa­
rancsnokságát és a főhadiszállást Szalonéiba 
helyezte át. György király temetésére idevár­
ják Konstantinovics Dimitri nagvherczeget, 
az angol király képviseletében Tech Sándor 
herczeget, aki a Defense czirkálóval már elin­
dult Máltából, Voldemár dán herczeget, a meg­
gyilkolt király fivérét. A balkán szövetség 
uralkodói egy-egy királyi herczeget küldenek 
Athénbe. A német császár képviseletében Hen­
rik lierczeg, Ernő Ágost cumbcrlandi herczeg 
pedig atvjas képviseletében vesz részt a teme­
tésen. A király holttestét az Amphitrite hajón 
holnap Szalonikiből átviszik Athénbe. A menet 
9 órakor indül el és Pireuszig kísérni fogják 
az ideérkezett hadihajók is. Ma este a San 
Georgio olasz ezirkáló is ide érkezik. Venjze- 
losz miniszterelnök Pierüszba utazott. — 
Becsből jelentik: Burián báró volt közöe pénz­
ügy111 inisHer, aki tegnap ’Budapestről Triest- 
he érkezett, ma hajón Athénbe utazott, ahol 
a király képviseletében résztvesz György ki­
rály temetésén. A hellén király nevét, viselő 
99. gyalogezred tiszti küldöttsége ma Krasel 
ezredes vezetésével Trieszten át Athénbe uta- 
zott- — Parisból táviratozzék: Jonnart volt 
külügyminiszter Poincare elnöktől megbízást 
kapott, hogy Francziaországot képviselje
György görög király temetésén. — Szaloniki- 
bol tá\iiatozzák: 3fti délelőtt nagy gyászpom- 
paval szállították György király holttestét az 
Amphitr itejachtra. A gyászmenet élén a Gö- 
xm nevű német hadihajó nagy matrózcsapata 
laladt, utána angol és orosz matrózok követ­
keztek, majd a koszorúkat vivő güjfin- matró­
zok A görög lobogóval és koronával' beborí­
tott koporsót ágyutalpon szállították. A kopor­
sót Konstantin király, a királyné, a görög ki- 
ralyr család, az idegen hadihajók diszbeöltö- 
zott parancsnokai és tisztjei, a konzulok a 
klérus, _ a Törökországból menekültek nao-,- 
csoportja számos szerb tiszt, és bolgár csapa­
tok következtek. A menetben resztvett Sza- 
lom kisközségi képviselete is. A sorfalat álló 
lakosság könnyes szemekkel nézte végig a me- 
net ehomdását Aliután a koporsót'" hajóra 
leltek az Amphitnte az idegen hadihajók' kí­
séretében elindult Athén felé.

r A polgármester és a gyermeknap. Az Orszá- 
pns Gyermckvetlö Liga megbízásából gróf R7> 
ehcnvi László kormányzó elnök s Neugebaner Vil- 
mos igazgató tiszteleglek tegnap dr. Bárezv István 
polgármesternél ,'s felkérték, hegy. ugv mint az 
clo/o esztendőben, ez idén is vállalná el n gye,- 
meknapot rendező bizottság elnöki tisztét A pol­
gármester kijelentette, hogy a [.iga kérésének a 
-gnag.o. .^készséggé1 tesz eleget és mindent <■] 
rs követni, amivel a gyermeknap sikerét fo- 

kozhatja.

, „ írások országos kongresszusa Á
tc-K.mlos. szíjgyártó, nyerges, bőrbutor és bőr­
díszmű kcszito munkások és munkásnők a húsvéti 
ünnepi.,-: alatt országos kongresszust tartottak 
l.m.apesten. A vezetőség jelentését Kálmán Sáe- 
(0\ terjesztette elő. A jelentést rövid vita „tán 
tudomásul vették, majd a vezetőség előterjesztései 
ertelniebcn számos szervezeti kérdést vitattak ni,- 
( dönteti, ,, el. A egűi mezválasztották uira 
vezetőséget, . J

— Emberbörre irt könyv. Ismeretes, hogy a 
' átkán, habomban micsoda inkvizíciói kínzásoké* 
visznek végbe, n hadviselő ellenfelek. Aki xnlnmi- 
kor o LorznImákról kun.wet fog írni s hn c könvv 
minden l.íiijct vm',. vl.őrro inuk e/or kötelet ‘ 
tudna előállítani. Vajda Sándor, a Tolnai Világ', 
lapja fényképésze, aki liégy hónapot töltött a 
harezmezőn »ma érkezett onnan haza, élményeit 
l:éi)cl:,b.• n fogja majd I -mutatni időről-időre a
lolnai világlapja olvasóinak. Szinte c-gvediilálló

az a siker, umolylyel ez n lap dicsekedhetik. A 
húsvéti számból -- nz előfizetőket nem szám itta 
-- n.volczvanezcr példány fogyott el. V angol 
nyclvlan tanítását az e heti jg. számában fok­
tatja.

— Húsvéthétfő háborút jósolt. Tavaszi verő-1 
fényben köszöntött be Ilusvét hétfője. Az ájtatós* 
kódúk a templomok felé, a locsolódé ifjúság a lá­
nyos házakhoz vidáman, emelt hangulatiban és va­
don at uj tavaszi ruhában özönlött. Délután a sport­
pályákat, a ligetet, a szigetet, a hegyeket árasz­

totta el a városból kitóduló sokaság. Különösen 
félelmetes tömegekben feketélett a Gellórt-heg.yi 
ibucsu közönsége. Minden felé virágos gomblyukak, 
virágos blúzok, virágos jókedv. Közben pedig — 
ugv két órakor délután — fekete felhők gyűlöln­
ie ttok össze. A mosolygó kék égbolt elsötétedett, a 
melegen sugárzó nap eltűnt ós a föl-kerekedett szél 
port és szemetet söpört végig az. aszfalton. Nagy- 
volt a riadalom. Mindenki menedéket keresett ká- 
valvázban, vendéglőben, kapualjban. Mert a követ­
kező pillanatban már czikázott a villám, dörgött 
az ég és kövér, meleg, szapora cseppckben szakadt 
iaz ©ső. Némely pontokon — így a Hűvösvölgyben 
is — jég is megkopogtatta az ablaktáblákat. Mind 
ez csak perc/.ekig tartott. Azután a felhők — mint 
félrerántott függöny — eltűntek, a. nap újra kisü­
tött, a szél elült és az ünneplők tömése ismét elő­
került, hogy élvezze a márcziusvégi balzsamos le­
vegőt. Derültek az arezok, csengett a kaczagáe, 
szólt, a zene, hangzott a nóta, csattant a csók. Csak 
egv paksi leányzó arczárói nem tűnt el a ború. 
Odasimulva bakájához, szepegve súgta neki:

— Jaj, jaj! Nálunk Pakson azt tartják az 
öregek, hogyha április előtt villa,mlik és zeng az 
ég, háború lesz . . . meg nagy vérengzés!

Vájjon, mit. szól ehhez a diplomáczia? Paks, 
vagy Fax?

— Egy mentőexpediezió kalandja. Zü­
richből jelentik: A berni hegyek klőzt egy 
ski-társaság husvétkor kirándulásra ment. 
Hárman voltak, zürichi diákok. A hegyek 
kozott lavina érte őket utói, s a szakadékba 
zuhantak. 31a mentöexpediczió indult utánuk 
s meg is találtak egy holttestet. 3Iikor elin­
dullak a mentők a megfagyott tetemmel, la­
vina szakadt rájuk s valamennyinket lesodor­
ta. Az öt mentő közül négyen még idejében 
kiszabadultak, de az ötödiket, elragadta a la­
vina, s ezt a turistavezetőt négy társa csak 
egész napi fáradozás után tudta kimenteni, 
azután a holttest keresésére indultak, melyet 
estefelé ástak ki a hó alól.

Volseley lord meghalt. Londonból távira­
tot’ vük, hogy Volseley lord tengernagy Mént on ban 
meghalt.

. ~.Pécsi '’Hörök Budapesten. A múlt hónap 
25-én éjjel Budapesten betörtek Freind építési vál­
lalkozó lakásába és a tettesek körülbelül 8000 ko­
rona értékű ezüstnemiit vittek cl. Becsből jelentik, 

hogy a daktiloszkópia segítségével sikerült a boto­
lókét kézrekeriteni. Az illetők Wiesenberger Fo- 
Kncz dologkerülő aranyműves cs Straub József 
állástalan ügynök. Minrlakctlen hírhedt betörők és 
a bécsi rendőrség tudja róluk, hogy az éjszakai 
gyorsvonattal szoktak Budapesti kirándulásra 
menni s az első vonattal visszatérnek, mielőtt iné-* 
a betörést felfedezték.

Házasság. Gerber Miksa, a Magyar Altalá- 
i'os Hitelbank czűgvezetö titkára folyó ",ió >-yón házas­
ságot. kötött Félheti Irénnel, Felben Gyula ás űrje szül. 
Idchantiild Amália leányával. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Morvát; Imre urad, számtart,") r-ljpgvezte Egerváry 
Fridii, ka urlcányt, áll. tanítónőt, Kassán.

Jlcitóh■ Jolikát eljegyezte dr. Eo látta jj Albert ügy­
véd Mára mn rosszig vt en.

Ilcrczog Sándor eljegyezte Uitiu Szelént Erzsébet- 
iiilvai'úl.

3 érés dráma Óbudán. Izgalmas, véres 
drama színhelye volt mn délben Óbudái: a.Lolkész- 
iitcza. I'-Sy fiatiij leányt egyetlen kéeszuréssal meg-

U v!riv'e’ aLiírok udvarlását visszautasította. 
hoczrlik lerez tizenkilenczúves vnrróleúny az ál­
dozni, aki a Lelkész-utcza 2-1. számit házban lakik.
A déh napsütésben rövid sétára indult, atyjával. 
Alig haladtak néhány lépést, eléjük toppant Papp 
te.ndór 21 éves molnársegéd, aki kérője volt Ko- 
ii'Pk 1 ereznek, de akit elutasítottak. „Hallom, 
l.r.x, — szolt sötét arezezal, _ jlopy mással jár 

jegyben;“ Az apja félretolta a fenyegetőim neu 
ml ab miiért, aki dühös szidalmakkal támadt Ko~ 

cyhhre. Most nz apa bottal ütött Papp Sándorra 
I’.rro/V,,,, Sándor kést nini ott és azt a leány 
nyaknbn dolle. Ainltun esett össze Teréz é< pír 
mllimm alatt kiszenvedett. A gyilkost a rendőrök 
letartóztatták,
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— Vidfiné megverte Kulcsárt. Szombati szá­
múinkban részletesen beszámoltunk Kossuth Fe- 
renez Vida István volt szolgájánál lévő levelei­
ről és az o körül támadt bonyodalomról. Megem­
lékeztünk arról is, hogy Kossuthnak Kulcsár Béla 
nlhirlapiró festette le olyan rossz színben volt 
szolgáját. Most kiderült, hogy Kulcsárnak nagyon 
különös, valóságos Mefisztó szerepe volt ebben a 
dologban. Állandóan biztatta és pumpolta az ellen­
zék vezérének volt komornyikját. Vasárnap és hét­
főn úgy \ ida, mint felesége leszámolt ezzel a két- 
s>inü emberrel. Vidánó vasárnap reggel megjelent 
a Kewyork-kávéházhan és egyenesen Kulcsárhoz 
lépett. Vidánó .igy szólt:

— Nesze, neked kétezer korona!
Aztán teljes erejéből arczul ütötte. Meg tovább 

is ütlegelte volna, de az asztalnál ülők lefogták 
és kituszkoltak. Be kimenet is folyton kiabálta:

— Gazember! Zsaroló! Csirkefogó!
1 ida István ezenkívül kijelentette, hogy zsa­

rolás kísérlete és hatóság előtt való rágalmazás 
czirnén megteszi Kulcsár ellen a bűnvádi följe­
lentést. A botrány Imsvét hétfőjén folytatódott. 
Ezúttal Vida és Kulcsár kerültek szembe egymás­
sal. Vida István a Gresham-palota Zrinyi-utczai 
bejáratánál álldogált. Itt várakozott Pallai Sán­
dorra Kossuth Peren ez titkárára. Fél tíz tájban 
Kulcsár Béla is megjelent a kapu alatt. Amint 
,Vida megpillantotta Kulcsárt, magasra emelt bot­
tal feléje tartott és igy kiáltott:

—Megállj, gazember, tönkre tettél!
Meg is ütötte volna, de Kulcsár hirtelen re- 

yruvert rántott, — véletlenül éppen revolver volt 
nála, — rászegezvén Yidára, ő is kiabált:

— Meghalsz, ha egy lépést teszel!
A hangos szóváltás, s a két hadonászó ember 

izgatott viselkedése nagy csődületet okozott. Kul­
csár sarkon fordult s átment a tőszomszédságban 
levő főkapitányságra és bűnvádi feljelentést tett 
Y ida ellen élet veszedelmes fenyegetés czimcin.

Kossuth Fercncz környezete különben a kö­
vetkező kommünikét adta ki:

„Az az. értesítés, amelynek alapján Kossuth 
Ferencz kénytelen volt a rendőrséghez fordulni, 
teljesen alaptalannak bizonyult. A házkutatások 
vida Istvánnál bebizonyították, hogy nála egyetlen 
levél sem volt található és egyetlen értékes iromány 
sem, csakis táviratok, rmelyek semmi fontossággal 
nem bírnak. Ezen eredmény folytán Kossuth azon- 
mil visszavonta az alaptalan értesítésből eredő fel­
jelentést. Azt a kellemetlenséget, mely ebiből kifo­
lyólag Vida Istvánt érte, egészen saját, magának 
tulajdoníthatja, mert bebizonyult a kihallgatások- 
nál, hogy Vida az illető informáló előtt több izbe-i 
dicsekedett, hogy birtokában a legnagyobb fontos­
ságú iratok és levelek vannak, amely dicsekvését 
maca Vida is beismerte és az illető „feladó“ is 
Vallotta. Ez azonban kettőjük közt magánügy volté*

Tüntető felvonulás Szatanáron. A szatmári 
munkásság vasárnap délután nagy tüntető felvo 
rudast rendezett a város főbb utczáin, amely tel 
jes rendben folyt le. A tüntető felvonulás után a 
Kossuth-kertben nagygyűlés volt. A gyűlés egy­
hangúlag kimondotta, hogy a helyesli a szocziáIde­
in okra t a párt vezetőségének azon előre látó s a 
körülményekkel számolni tudó eljárását, hogy az 
általános sztrájk elhalasztásával a munkásságot 
T-fm tette ki czcltalan vér ront ásnak és ezért a 
part vezetőségnek bizalmat szavaz.

— Fővárosi Orfeum. Holnap, csütörtökön 
ráárezius 27-én utolsóclőttször lép fel délutáni 
előadáson mérsékelt helyárakkal Sylvester Svhaef- 
Kr, n csoda-artista. Ebben a iiónapban Schaeffer 
rcl meg csal: egyetlen délutáni előadás lesz, va 
sárnap, 30-an. Cztlszerü az. i'sszcs jegyeket clűro 
Megváltani.

EGYETÉRTÉS

.... . Körözött báró. A büntetőtörvényszék vizs- 
Salo'birája elfogatóparancsot adott ki báró Gude- 
r.ua Ernő negyvennégy éves földbirtokos ellen. A 

UI’° , Armin kereskedőtől tízezer koronás 
au omo ült vásárolt hitelbe és egy négyezer koro- 

3 es kot kétezer koronás váltót adott át, ame- 
Jyeti-baro C.udonus Hugón© nőve szerepelt. A vál­
tókról kiderült, hogy hamisak. Gudcnus azután az 
automobilt, daczára annak, hogy Réka a tulajdon-
magínak lar.tCljGS, ^egyautóséig fentartotta 
maganak, nyomban eladta, azután megszökött, A 
baro ellen több följelentés is érkezett a rendőr-
lan t’oarC'yrfy értesül- h°5y Gudcnus Amerika- ^an taiTozikodiJy.

~ Letartóztatott áldetektiv. A rendőrség le- 
két pH M0-'6 (16pÍtZer) Andor 42 éves ügynö-

kÍ & Így t>bb

atod6-

ctteuvJlztr ß’^szei6s7- kiváló vadászati Író és
hllu T r - es c hosszas szenvedés után elhunyt. Ha-
íűváros elénrí"Ci<lijntiittc gyámba és elhunyta a.
szentelik k i n'ßiT' m6,y íászvétet kelt. Csittrtökön 
iíu é holttestét és Kalocsára viszik, ahol a csa- 
la h síi boltban helyezik örök nyugalomra.

utczaXo FsÍámr"fiCl,C, Ti::ótercm a Koronaherczeg- 
el ziredt toZ e f őváros legnagyobb és legjobban

Küiünös 8°nd Statik

színház és_művészet.
é- a (F Kek>ti íUl,ÍSka Amerikában. X Vígszínház 
..! „ ,°V'n0al ríeum népszerű primadonnája a 
jovo ho fo.yamán elhagyja Budapestet, hogy 
^atbevailása szerint - sohase térjen vissza 
diadalai színhelyére. Egy amerikai impresszárió 
fényes ajánlatot tett neki: heti ezer dollárt kan 
<s érért esténként három dalt kell énekelnie Te-
S™!""1 h°Sy “ * egy «vb»

-60.000 korona — annyi mint tiz miniszteré együte
veve hinnünk-lehet Keleti Juliska elhatározá­
sának megmásíthatatlan voltában. Műsorán nagy­
reszt bevált magyar szerzők dalai fognak szere­
pelni.

és még Bataille darabjai közt is páratlanul álló si­
kert aratott. Az újdonság főszerepeit P. Márkus 
Emilia, Paula y Erzsi, Rákos Ali $9, Gál Gyula, 
Retkes Imre és Somlay Arthur fogják játszani, akik 
valamennyien nagyszert! miivészi feladathoz jutottak az 
újdonságban. A nyilvános főpróba a sújtó meghívott 
képviselői előtt csütörtök délelőtt fél tizenegy óra­
kor lesz.

A A epoperában JadloicJcer, a világhírű tenorista 
pénteken kezdi meg fellépéseit. Első alkalommal az Al­
ai czoibal Richard grófját énekli. Amália a Népopera uj 
drámai énekesnője, Hosopska Zoia lesz. Második fellé­
pése vasárnap délután lesz a Traviuta Alfrédjában. A 
ezimszerepben ezúttal a berlini udvari opera első koto- 
raturénekeuiőjét, Alfcrmann Máriát fogja hallani a kö­
zönség. Hétfőn este Jadlowkér Don Jósét énekli a Car- 
menben. Egyébiránt a húsvéti ünnepekkel a második ju­
bileum útjára indult a. Népopera, páratlan sikerű ope­
rettje, az Aranyeső. A Bélül—Zerkowitz operett az c--»y
péntek este kivételével — amikor Jadlowkér énekel _ a.
bét négy esti előadását lefoglalja. — A Népopera igaz­
gatósága a színház tagjai sorába szerződtette Mánuoly 
Ciza tehetséges, fiatal színésznőt, aki csengő hangjával 
és kedves játékával már a Budapesti Színházban feltűnt 
amelynek azelőtt tagja volt. ’

A ilagyur Színház legközelebbi újdonsága a Sze­
rencse fia szerzőjének, Drégely Gábornak uj darabja, az 
«h/Cnl 32lkra" losz> «melyben, hálás szerepeket juttatott 
Rúton Gizáuak, Z. Molnárnak és Huszárnak. A darab 
bemutatö-eloadása szerdán, április 2-áu lesz. Add!" a 
Alagynr Színház miisorát szerdán és vasárnap este A 
faikas tölti be, csütörtökön és szombaton pedig a Kirá- 
[í f1^1 82111 rc' pénteken gróf Bánffy Miklós darabjá­
nak, a Nagy ur-nak előadását ismétlik meg.
, „r..A,, Kir<Jj-szinháJmn Kálmán Imre szenzdeziós si- 
kerü operettjo, a Czigányprimás — amelynek minden
■If;' rr°^T\, Z3l,f0lt Mz n6zie véff'g, husvét két nap- 
ján pedig délután és este is az utolsó helyig elkelt min- 
aen jegy minden este színre kerül ugyanazokkal a. 
szereplőkkel, akik a bemutató-előadáson adták.

Hatása mtftep&J Szelénné ára 40 füléi

Figyelem! Csalódásig Iiasonlú csoma­
golásban sok teljesen értéktelen utánzat van 

^forgalomban. Kérjünk határozottan Füi'niaiit!

( ) A Ferenc zy-kiállitás bezárása. Az Erns*--
m utenmaznaMSZa l5U kiállitása Szárúit,
miután az állam megvásárolta a Szép művészeti

A1'6 ■»,«** *«-4« Ä
vé,o- • fovaros Pedig Józsefet eladják test 
'me, ezinni monumentális alkotását. A muzTurn 
azonnal hozzáfogott Ligeti Miklós kiállításúnak: 
re,idézéséhez. Tekintve a szokatlan feladatot, mdí 
a tiszta szobrászati kiállítás rendezésével és a tor- 
mrk utaiuKitasava1 jár, a rendezéssel e héten nr-m

(*) Változás a Mii vésziclub igazgatóságában.
* mult ov vcecn megalakult Müvészklub közgyii- 
vsui tud'vakxőleg két pártra szakadtak a művészek 

A győztes párt. amely a klub alapításával elsősön 
an a Mu-vészház érdekeit óhajtotta szolgálni a 

klub elnökévé gróf Teleki Gézát, igazgatóivá' pc 
dip Ril’pl-ltonay Józsefet, dr. Rózsa Miklóst 
^aszary Jánost és gróf Zichy Istvánt, a Művészink 
igazgatósági tagjait választotta be a klub igazgató­
ságába. Dr. Rózsa Miklós a választást akkor azzal 
u fen tartással fogadta csak el, hogy amint a Mii • 
vészkhub zavartalan fejlődése biztosítva lesz, "ő 
vissza fog vonulni annak vezetésétől, mert a két 
tisztséget inkompatíbilisnak tartja s mórt a Mii- 
veszház igazgatói állása különben is annyira igény­
be veszi munkaerejét, hogy a két intézmény együt­
tes vezetésére nem vállaíkozhatik. Most, hogy az 
alakulás körül kitört hárazok elültek és a Művész- 
klub élete zavartalan mederben immár nyugodtan 
folyik s további fejlődése is .biztosítottnak tekinf- 
hető, dr. Rózsa Miklós levelet intézett gróf Teleki 
Gézához, amelyben hivatkozva régebben tett nyi­
latkozataira, hivatkozva a két állás inkompatibili­
tására, bejelenti lemondását. Gróf Teleki 3 Icmmi- 
dn-t sajna hitt ni x'c 11r - tudomásul. A lemondás fő­
ből végérvényesen a huközeiebb összehívandó rond- 
kiviili közgyűlés fog dönteni.

(*) Szinháznk hírei. A Nemzeti Szinházban e 
lélen. pénteken kerül elv-zör szilire Henry Bataille 
uj darabja, amely ..l.cs j-’laintioatix“ vzimmel ezelőtt 
■I hónappal került szilire a párisi , Port Saint Mar­

iin - bail to egy folytában százötven előadást ért meg

shcx^rzsri

Kcrpcl-kézfinomitó, kiváló K —,gp
Kerpel-arcünomilö, rfigtlie szépít, Caiafit . K 2 50
Kerpel-bürünomiWszappan, tMicű •‘illatú, S dtb « . K Uj) 
KerpcI-puler, kitűnően tapad , . . . . . , . K i.-» 

Kerpel Vilmos, Budapest, V., Llpót körút 58.
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bepülés éslégbajózás
® Kétezernégyszáz kilométer gömhléglinjón.

Fetervárról táviratozzak; Rumpel mayor René fran 
ezia aeronauta, aki gömbléghajójával, amely 220 
m, urtartialmu, Pária közelében felszállott, orkán- 
ezerü nyugati szelektől hajtva Szibériában Omsk 
mellett ért földet, tehát 2400 kilométer utat tett 
míg - ezzel uj távolsági világ .-Mordot állitott, a 
menryiben eddig kilómé lex v;ll a távolsági 
Világrekord.

-, r - ® . Kagyváradról Budapestre repülőgépen
Mog.rtuk, hogy Lányi Antal honvédhadn gy á 
vituno magyar pilóta, husvetra Nagyváradról Bu- 
d-íe3tr? tóira repülést tervezett. Azonban a kedve- 
.otien időjárás miatt, hétfőről keddre halasztotta 
szenzációs repülését. Nagyváradi jelenti szerint 

- j9Pe\f>el,ts ,n,Iuß hét orakor biplánjtin Nagy-
aradról Budapest Jelé. A bónékuü gyakorlótéran 
volt az iMiniepies fölszállás, amelyet nagyszámú kö­
zönség nézett végig. Lányi úgy tervezte repülését 
hagy Mezőkeresztesen, Püspökladányon át egy vég’ 
ben Szolnokig megy és ott benzinfel vétel Végett 
leszáll. Innen útját továbbfolytatja Budapest felé. 
almi a rákosi repülőtéren majd leszáll. Lányit 
Nagyváradról menyasszonya, báró Baich Péter hú­
szai í ohad nagy és Balázs Ödön földbirtokos auto­
mobilon kisen. Gróf Zichy Béla Rezső és dr. Mas- 
sün.(/ Ernő, a Magyar Aero-Szövetség részéről auto­
mobilon Lányi ©lé mentek a fővárosból. Lányi Jvad- 
nagy szép és nyugodt repüléssel eljutott Berettvó- 
ujialuig, ahol azouha.ii motor.defeldus miatt Je 
hiteti szállnia. Mivel a talaj hináros, a repülőgép 
megsérült és igy a kitűnő avpatikus útját tovább 
nem folytathatta. A turarepülést, igy el kellett ha­
lasztani, amíg a gépet ismét rendhohozzúk. A si- 
Vv-rrel megtett ut negyvenöt kilométer. Berettyó­
újfaluból jelentik: Lányi hadnagy, aki ma" reggel 
Nagyváradról repülőgépen Budapestre indult, a 
szeles idő és motorhiba folytán Berettyóújfalu kő-

1 ■ —■. —
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'/elében leszálla-ni kényszerült.- Minthogy a talaj, a 
hol Jeszállott mocsaras és liindros, a gép megsérült 
és Lányi kénytelen volt. útját elhalasztani. A meg­
tett mc-g 45 kilométer. Távirati hívásra Nagyvárad­
ról automobil ment érte.

Nyilttér.
6lroTat!>an.kCii6íte!i.£rt nőm villái (elelőaseget t szerkcaztSséa

SzBitezfősíg

kerestetik egy

az V. sag? 81. Meíben.
Szives bejelentést el­
fogad. a kiadóhivatal.

Telefonszám: 70B.Telsfonszám: 706.

KÖZIGAZGATÁS.
. Köszönet. 1A tárgysorsjátc.król irt czUdtcim. 

miatt az Országos Jegyzöegyesület elnöksége által 
ellenem indított sajtóperben törtémt. bírói felmen­
tésem alkalmával a jegyzői és segédjegyzői kar szá­
mos tagjától kaptam szerencséid vénátokat. Mint­
hogy azok mindegyikére válaszolni módomban 
nem áll. a személyem iránti ragaszkodásért ez 
ttton mondok mély köszönetét. Ilim fi/ Géza.

Egy Vámőr; A is hire. Magánúton arról értcsü- 
siilünk, 11097 Jászbemeyi Miklós, az Országos Jegy- 
zöe^yosükS főjegyzője ezen állásáról lemondani és 
a jegyzői egyleti élettől visszavonulni készül.

Uh eíegúns 
Gut&moMS&k

•f*

Telefon 70-SS, 82-42

vámon belül 8.— K 
óradijórt személyek­
re sutteljcsitmúnyro 
való tekintet nélkül, 
országutra 85 fillér 
kilomóterilij ellené­
ben bérelhetők.

TÖRVÉNYSZÉK.'
§ Táblabiró és ügyvéd affévje. Érsekejvárról 

*elentjk: Palásthy Vilmos kir. táblai bírói czimmel 
és jelleggel felruházott nyitrai tönxinyszéki kiró 
tettegesen inzi^ltálta dr. llö-isZ Vilmos nyitrai 
ügyvédet. A Kúria fegyelmi tanácsa az ÍS7l:VIII. 
törvényezikk 20. szakasza alapján fegyelmi vétség 
miatt Palásthy ellen a fegyelmi vizsgálatot elren­
delte cs a vizsgálat vezetésével a fegyelmi bíróság 
dnökót és egy itclőbirót bízott meg.

§. Szélhámos keritönö. Szabadkáról jelentik: 
A. rendőrség múlt év deczember havában letartóz­
tatta Hellenbart Forcnezné rovott -muitu arszouyt, 
aki kerítés miatt már ötször büntetve volt. Letar­
tóztatása most ezért történt, mert P. M. mitrovi- 
ezai kereskedőtől azzal az ürügygyei, hogy leá- 
ayát, ajfi megszökött hazulról és most egy bordély­
háziban van, ki fogja szabadítani, o 10 koronát kért. 
A mai főtárgyaláson kiderült, hogy Helleubartné

együtt utazott a kereskedő leányával, aki egy ba­
rátnőjének mondta el kalandos szökését. Ezt akarta 
jövedelmezően felhasználni az asszony, akit csa­
lásért nyolcz havi börtönre Ítélt a törvényszék.

SPORT.
() A labdarúgás husvétja. A legpompásabb 

tavaszi napok kedveztek az idei húsvéti mérkőzé­
seknek. Egyesületeink ki is használták a mu-psugj- 
ras délutánokat és a háromnapos ünnepen ol.Main 
programúiét bonyolítottak le a footba 11-csapa tol., 
randi yent rövid idő előtt elképzelni sem mert a 
labdarugó sportért érdeklődők tömege.

Három különböző angol csapathoz, ^ 'továbbá 
eddig miagyar pályán még nem látott belga loot- 
foa Listákhoz volt szerencsénk. Ezúttal a szenzá- 
cziós, meglepő eredmények azonban elmarad vak. 
Fölényes angol győzelmekben, nagy klasszist kép­
viselő és kápráztató játékokban, nem volt részünk. 
Keserűen csalódott a közönség a nagy ..agyiV-ban, 
.az Englisch Wandorers csapatában, ^ amely megkö­
zelítőleg sem az a csapat, hogy orösobb m-agyar 
ellenféllel szemben siker-rel vegye fel a küzdel­
met. Egyedül a .belgák nyerték meg a E« 
rokonszc.nvét, akik önfeláldozó, leBves jat.Jxulskal 
meglepő szép eredményeket értek el- Az L xtorc.
City_BTC-mérközcs is kudiarczczal végződött az
angolok részéről, bár nagyobb technikával cs ru­
tinnal rendelkeznek játékosai. A részletes ercomte- 
ínyek a következők: •

Vasárnap ETC — Englisch Wanderers 6:0, MAC —
UTE 1:0. ‘

IJőuő MTK — Englisch Wanderers 2:1, 331-C - 
BAK 2:1, ETC — Oxford City 2:0, MAC — R- C. Brüs­
sel 1:1, Megyeri Sp — Spárti AK 0 :0.

Kedd FTC —R. C. Brüssel 4:0, MAC II, — BTO 
II. 3:0.

() MTK—WAF-WAC kombinált C-.C- A Ma­
gyar Testgyakorlók Köre első csapata három tar­
talékkal ma délután Pécsben a WAF. és a WAC. 
válogatott csapatával mérkőzött 5000 főnyi közön­
ség előtt. A match a tavaszi szezon egyik legszcb- 
bikc volt. amelyen mindkét csapat kivette részét a 
támadásban, de a védelmek biztos játéka miatt 
eredményt nem tudott egyik csapat sem elérni. Az 
MTK-ban brilliáns játékot produkált Knap, Ré­
vész és Károly.

() Magyarország birkózó-bajnokságai. A Ma­
gyar Atlétikai Szövetség rendezésében ina este vol­
tak a döntő mérkőzések Magyarország birko/ú-baj­
nokságáért, amelynek eredményei a következők: 
Magyarország bajnoka 1013. ó-vre a pehelysúlyban:

Rajtán,/ Ödön (BAK), 2-ik Márkus Ernő (BAK). 
3-ik POR,íl; (BAK). A l.cnnyüsiily bajnoka Rnkovs~1/'j 
íerencz (Törekvés) lelt, 2-ik Miskci. Árpád -(BAK), 
3-ik Kenő Imre (MTE). A kőzépsiily győztese Varga 
Béla (Félegyházi i i völgy) (BAKI lett., 2-)k Zólyomi 
Gyula (MTK), 3 ik" Párnán (FTC). A nehézsúlya baj­
nokságot az 1313. évre Riód Jöz.scf (MTK) nyerte meg. 
A 2-ik helyért pénteken mérkőzik Seltnere- (BAK) é<

KÖZGAZDASÁG.
A Földhitelbank uj igazgatósági tagja. A 

Földhitelbank Rószvéu>társaság április 6-án tar­
tandó igazgatósági iilv-vn az igazgatóság tagjai 
köze beválasztják Well heh Alfréd építészt-.

A Közúti közgyűlése. A Közúti Vaspálya Tár­
saság e hó 26-án tartja ez évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlés most sem fog eltérni a rendes, sablo­
nos közgyűlésektől, mert az ellenzék több tagja 
most is fel fog szóin!ni és indítványokat tenni. 
Schwarcz Vilmos részvényes akeziója — amint 
tudjuk — az igazgatóság tagjainál nem sikerült és 
igy Schwarcz a közgyűlésen próbál indítványai­
nak érvényt szerezni.- Felesleges talán ide jegyez­
nünk, hogy nem fog neki sikerülni, mert az igaz­
gatóság rendelkezésére álló többség az előterjesz­
tett indítványokat cl fogja vetni és az igazgatóság 
határozatait fogja elfogadni. Az igazgatóság erő­
teljesen készül is a holnapi közgyűlésre. A társa­
ság bankárja szavazati jogot adott minden nagyobb 
tisztviselőjének, azaz minden vezető tisztviselő ré­
szére nagyobb számú i észvényt Íratott át, úgy, 
hogy a holnapi közgyűlésen ismét névszerinti sza­
lmás lesz, amely alkalommal, be fog bizonyittatni,

hogy milyen nagy többsége van a mostan uralkodó 
igazgatóságnak. A közgyűlést követő igazgatósági 
ülésen betöltik az elnöki állást. Elnök Lánczy Leó 
icsz. Ez alkalommal beválasztják az igazgatóságba 
Singer Zsigmond főrendiházi tagot és dr. Schreyer 
Jakabot. A közgyűlésen, mint miniszteri biztos, 
di1. Hegyeshalmi/ Lajos fog megjelenni.

A Itassa—oderbergi vasút második vágánya. 
Megírtuk, hogy a lés.) I. igazgatósága és az osztrák 
vasúti minisztérium közölt létrejött a megállapo­
dás a Ksod. osztrák vonalán építendő második vá­
gányra vonatkozólag. Az 54 kilométer hosszú má­
sodik vágány költsége 18—20 millió korona hisz 
és öt év alatt építik ki a második vágányt, arra 
az időre, amikorra a dalmát vasutak elkészülnek.

Változás a Gabonabank vezetésében. A Ga­
bonabank, molnárok és gazdák részvénytársasága 
a múlt üzleti évét passzívával zárta le, mert a ga­
bonatőzsdén olyan nagy veszteségeket szenvedett, 
melyeket nem tudott pótolni egyéb üzletágain 
elért nyereségével. Az igazgatóság ezért Reich 
Jenő vezérigazgató szerződését felbontotta es a 
Bizományi Részvénytársaság vezető igazg Lóját» 
Poor Jenőt nyerte meg az intézet uj igazgatójának1. 
A személyváltozás folytán a két kis intézet fuzio­
nált s a fúzió után keletkezett uj intézet ügyeit 
Poór Jenő intézi.

Terjed az állatbetegség. A múlt héten az els-5 
derűs és verőfényes tavaszi napokban az állatbe­
tegségek tetemesen növekedtek. Különösen a r ti li­
kőr szed sok áldozatot, de örömmel állapítjuk mc-g, 
hogy a sertésvész csökkent. A gazdáknak igen 
nagy óvatosságot kell tanusitani-ök, mert a. száraz, 
hirtelen melegre vált idő terjeszti az állat-betegsc- 

- geket.
A Merkúr terjeszkedése. Az Újlaki tégla- és 

mészégető társaság igazgatóságában változás .tör­
ténik. Ugyanis a vállalat és a Wiener Bankverein 
között, megszűnik az összeköttetés s a bankári 
teendők egy részét a Merkur váltóüzleti részvény- 
társaság fogja ellátni. Ennek következtében Fisch! 
Ignácz, a Bankverein budapesti telepének egyilj 
igazgatója kilc-p az Újlaki igazgatóságából s he­
lyette Berger Mórt, a Merkur váltóüzlet részvény- 
társaság vezérigazgatóját fogják beválasztani az 
igazgatóságba.

Egy törpebank felszámolása. Kót étv előtt ala­
kult Budapesten a Tiazai Kereskedelmi és Ipar­
védőbank Részvénytársaság 246.000 korona alap­
tőkével s már felszámol. Az igazgatóság rendkívüli 
közgyűlésre hívta össze a részvényeseket, amelyen 
ki fogják mondani a felszámolást.

A szápári köszénbúnya vesztesége. A Szápárv- 
kőszénbánya az elmúlt esztendőt is veszteséggel 
fejezte be. A mérleg szerint az 1912. óv vesztesége 
429.609 korona 50 fillér s az 1911-iki vesztei éggel 

cgviitr 990.668 korona 8S fillér, úgy, hogy a társa­
ság 2.000.000 koronát kitevő alaptőkéjének fele 
elveszett. Ez a körülmény indította a társaság 
igazgatóságát arra, hogy április 5-ére a közgyűlé­
sen .a társaság alaptőkéjének leszállítása s uj alan­
tok c beszerzése iránt tegyen indítványt.

Egybehívott közgyűlések.
Apnhs t. Vrikányi-zsilvőlgyi magy. kv.-z.tnbáiiya r. i.
Április 8. Angol-Osztrák "bank.

Felelés szerkesztő:
D3. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ.

Kiadó-tulaj Jones:
a g y a r Újságkiadó Vállalat. 

Igazgató : ERDŐS ÄEMÄK0,

flSBmien nap
3?«

vegyen magához egy pohárka Cr. Horn 
mel-féle Unomatogent, közvetlenül a fó 
étkezés előtt. Ez által étvágya helyre 
áll, idegrendszere mogorösödilc, bágyudt- 
Eága elmúlik és közérzete a leggyor­
sabban megjavul. — Óvási A Dr 
Hőmmel nevet bangsnlyozni kell II —

szenvedőknek,

I Reggelizés előtt fél poha
Schmidthaucr-féfe

I Használata valódi áldás Inak és székssorulásban Eserűviz •aantmtsmaicmieuaamrs

áz elrontott gyemről 
2—3 áru alatt tel 
jósén rendbe hozza I
Kis llveg- 40 flllór I 
»»87 *v#g 60 Altér |
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Szerei a, mareznis
egyetértés

tőzsdék.
Szerda, 1913. március 26-án

Nemzeti Színház Népopera
Esto J/&8 írakar

A boszorkány.
Este %8 órakör

M. Kir. Operaház Vígszínház
Esto V2 8 órakar

Este %8 órakar

Az elnökné.A bolygó hollandi

'A ura. vallás ős közokt. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Br. Batizfalvy I. Z. főváros legelső

Szájpadlásnélltült müfog-ak.
aranyhidak, koronák. 

Jól használható fogsorok 
elkészítése és behelyezése.

Weinberger és Fodor

Eríéktözade.
Budapest, nuircv.ius 25. A húsvéti ünnep 

«Tnlt nz üzlet szünetelt. A mai nagy Boldogasszony, 
napi magánforgalomban azonban a szokottnál na­
gyobb élénkség uralkodott, mert a tözsdclátogatólc 
nagyszámban jekntek meg s a külpolitikai helyzet­
ül békésebb hir érkezett a monarchiánk és Mon­
tenegró közötti viszálykodás dolgában s ennek ha­
tása alatt igen szilárd volt az üzlet iránya. Az ár­
folyamok 3 5 koronával emelkedtek. Köttetett:
Osztrák hitel 629—032, Magyar hitel 823.50_825,
Jelzálogbank 435, Magyar bank 547—551, Rima- 
murányi 718.50—723, Közúti 651—053, ’ Állam- 
vasút 703.

Jlécs, márczius 25. Mivel a piacz kedvezőbben 
Ítél te meg a nemzetközi helyzetet, az irányzat 
megszilárdult és visszavásárlások hatása alatt az 
éitékek 3—5 koronával javultak. Osztrák hitel 
630.50, Allamvasut 703, Alpesi 1057, Skoda 835.50.

Berlin, márczius 25. (Értéktőzsde.) Miután 
ma a pézpiacz viszonyai valamivel kedvezőbben 
alakultak és mivel hajlandóság volt a politikai 
helyzet kedvező megítélésére, a tőzsde szilárd 
irányzatban indult, főleg mert a ncwyorki tőzsde 
tegnapi szilárd zárlata is ösztönzőleg hatott. Ka­
nada Pacific 1 és ötnyolezad százalékkal magasab­
ban indult. Bányaértékek közül különösen gelsen- 
kirchcniok, Phönix és harpcnick iránt volt na- 
gyobb érdeklődés, ami több, minit 1 százalékkal ja­
vította az ai folyamot és gőzliaj«>s és villamossági 
értékek is többnyire szilárd irányzat mellett ma­
gasabban jegyeztek. A 3 százalékos birodalmi köl­
csön 1.30 százalékkal javult. Később az irányzat | 
kissé gyöngébb és a forgalom vontatott lett, de a ! 
szilárd alapirányzat tovább is megmaradt, mert a ! 
nyugati tőzsdék lefolyása kedvezően Itatott. A ! 
kcszárupiacz ipari értékei többnyire szilárdak vol­
tak. Napi pénz. 5 százalékkal alább, magánkamat- 
láb 6 százalék, ultimópénz 8 és fél százalék.

Kivonat a hivatalos lapból
— Márczius 23. —

Kinevezések. A föleimivelósiigyi miniszter a 
vkiigvi műszaki tiszti személyzet létszámában Kaiékor 
Győző fizetésiden kir. segédmérnököt kir. segédmér- 
r.ökké, Paksy József ideiglenes minőségű fizetéstelen kir. 
seeédmérnököt pedig ideiglenes minőségű kir. segéd- 
mérnökké;

a kereskedeleműgj-i miniszter l’lctkovics Illés es. és 
kir. főhadnagyot, Viola Kornél magyar királyi állain- 
'■'Miti mérnökíH, Wein Árpád okleveles vegyészmérnö- 
ket, továbbá Neumann Zsigmond, Török Artúr, Somló 
Sándor okleveles mérnököket, műszaki napidijnsokat 
tir. segédmérnökökké végleges minőségben. Sykora Ru- 
“olf pozsegai városi mérnököt, úgy Murin Miklós, Ritter 
■ ámlor, Hornung János, Harmat Zoltán, Brummer 
• undor, Radó Imre, fsongár Lajos és Szemete József 
okleveles mérnököket, műszaki napidijnsokat, ideiglo- 
,IM minőségű kir. segéd mérnökökké nevezte, ki.

FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: SCároíy-lkSrut 10= sz. alá.
rdjós fogak megrgryógyit&sa 

Tartós togtömósek.
Fogrhuzáaok (altatásban Is).

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt meekapják mtifogalkat.

PÄLA1S D^DAMSB
(TÁKCPAL.OTA). Kezdető este Vtll érakor.

VI, Szerecsen-u. 35. Telefon 120—77.

MMWSt JMeKS&N
a legjobb német sxubnett.

Nimom Mewuvuí
ttt dyonisosí Scépeü. itt

ta Bírónő „A longer fenefcőn“ czimii Jelenetében Link» 
toiok hastAuczosnő és még 20 kiváló attrakezió Előadás ut--.ii f rlst. vrg hangulat és táncmulatság reggé lg kitűnő konJh-r 
American bar. Reggelig két zeneka?, j^-yek estoTio ómtúí 

- ' ' Kaphatók a pénztárnál.

az összes

sportcikkek áruháza.

FOOTBALL
cikkekben az ország 

legnagyobb raktára

IV,, Haris-bazár 4,
Telcfc;. 113-39.

Minden sportágról külön 
árjegyzék ingyen.

Nvvmnpynrosilr.s. A belügyminiszter kiskorú 
feldmann Oszkár Imdnpcsti Ínkos „Klok'-rc, Schcclincr 
•'p! pilisvöríjsv.u i lakos, vain mint Scluicchncr Julin,
• . 'í,,‘ Míirrrjt nevii kiskorú gyermekei ..Szikla“-rn. 
'.''korú Klein Sándor, kiskorú Klein Aliklós és Klein 
Andor „Kálmán“-ra, Wei=z Zsigmond és Wcisz Rudolf 

•>pesti tikosok ,.Vidor’*-rn, Csonki István seregélyes! 
y- "Rnp-.rn. Kicin József szegedi lakos ,.Kelemen'*- 
li'r '('<z Miksa budapesti lakos „Fodor“-ia, kiskorú 
A1,'2’’ Andor és István budapesti lakosok ..Kálmán*' ra.

i'Vc J.ipnt szigetvári lakos ..K"mlós“ ra, lilán bajos 
■ “,n„) budapesti lakos, valamint Rózsa nevű kiskorú 

meke „lialázs'-ra, í.ci bemann Arnold ,.László", r.i, 
A' !',,ri1 A'Hcr Jenő budapesti lakos .Alpár“ ra, kiskorú 
' m Lajos lmd:i],e-l i lakos ..Földes*' re, kiskorú Izrael 

■ - merrgv.ii lakos „Havas" ra, Levitlgev Dávid szói-
j <l,s ,b.iszl'V'-ra, kiskorú Web.de Igor László pn- 

,.;y :il''os ■ A'ajdf- ra, Konopászek József bánhidni In- 
' -Raleesényi‘-re, kiskunt lUmnlierg Sándor l.ud-V 
v'l y» ..Háéso.iy" ra, Weis/ Aurél budapesti lakos 

i-p 's-' í:1‘ l'árfnnkel Sámuel budapesti lakos ..Kürti"-
In' ■ ma vek Frzs,•■!,,.( budapesti lakos „Székely‘*-re, kis- 

I'1 é eKz bili nagybányai lakos családi nevének as*'- 
■' kl 11 átváltoztat::-át megengedte.

AZ ÉN ÚJSÁGOM
MMBPM MMWB—
előfizetési árai

Negyedévre _ ... J2„50 korona
Félévre ............. S._ korona
Egész évre   10.— korona

SINGER és WOLFNER.
■I”„,Y8,■ ’!^"ium« ssy'ut t6a Szám. Si f

„ECí YETÉSSTÉS*«
politikai napilap.

Aiadóhlvr.tall Igazgató ; PAJOR MÁTYÁS.

LKÁLMI SZŐNYEGEK, 
BÚTOROK, CSILLÁROK

szalon- és bőrgar­
nitúrák, teljes lak-

berendezések
legolcsóbban kaphatók az

Alkalmi Boforánite
V!!í., Barossiutca 9.

- <az effész házb an)----------

Amerikai cipő r.-t.
Elsőrendű valódi
amerikai cipő- 

külön Sebességek
kizárólagos elárusitása. 

Tavaszi újdonságok! 

BIJJDÄIPEST
IV. j KigyÓ-lél' I. (Királyi bőrpalota)

V. , Darotfya-utca 6.
VII, Erzsébet-körut 42.

DEBRECEN 
Piac-utca 44.

ZAGREB 
llica 22.

fierje képes ápjegpiiinM!

magyar lányok
---------- 1- ..... .. II mim__________

Képes hetilap fiatal 'leányok 
számára. Szerkeszti TUTSEK 
ANNA. Előfizetési ára negyed­
évenként 3 korona. Előfizetni 
bármely könyvkereskedésben 
vagy közvetlenül a kiadóknál.

Kiadóhivatal: SINGER és WOLFNER 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16. szám.

--------
űy.;VVűO

‘ £ Jfc Tg"" JM
' '
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EGYETERTES

színhazak.
tárol ns 26-án.

HOYflL-OHFEUM
Szerda, 1013. március 26-áu.

Magyar Színház
Este órakor

A farkas.

Budapesti Színház
Este íís órakor

Szökik a nagysága. 

Uránia Színház

VII., Erzsébet-körut 31 
— Telefon ttO-22. —

Este *ÁS órakor

Chubo Ciliin felolvasása. 

Király Színház
Este 3-SS órakor

A cigányprímás.

Minden este 8 órakor
a márciusi sláger műsor

BANDI KA és nővére Fon fon 
lójiajóutazása. —- A jósz.vü 
Bandika. Eredeti moziszkeccs. 
Játssza: BANDIKA a vilAg- 
hiiii kis moziszinéoz nővérével 
FONFON-nal és saját szi»tár­
sul at ával. Clemons és Dean 
az utolérhetetlen amerikai tán­
cospár. R. Wally. Street &. 
Guss. Azonkívül az összes 

márciusi uj attrakciók. 
Jegyek az összes előadásokra 
•— elővételi dij nélkül — vált­
hatók a Royal-Orfeum jegypénz­
táránál és az összes városi 

jegyárusító helyeken. 
Csütörtökön, március 27-én d. u. 
31/» órakor mérsékelt helyáru 
családi előadás Bandika és 
az összes attrakciók felléptével.

H&rasfimum!|
^Tdeton ua-zz | V|| Ensebet-körul 31. SZ, 1 Telefon 110-ZZ1

Minden esta 
8 árakor :: mártziusi sláger műsor.

BANDIRA
és nővére FON FON léghajó­
utazása A jószivü Bandika.
Eredeti moziszkeccs. Játssza:

BANDIKA,
nész nővérével FONFON-nal
és saját színtársulatával.

Clemons és Dean az
utolérhetetlen amerikai táncospár
R. Wally. — Street & Guss.

azonkívül az összes mározlusl nj pompás attrakozlók.
Jegyek az összes előadásokra elővételi dij nélkül, válthatók a 
Royal-Orfeum jegypénztáránál és az összes városi jegyárusító 
helyeken. — Csütörtökön, márczius 27-én délután 3'/3 órakor 
mérs. helyim családi előadás Bandika és az összes attrakciók.

ELI
irtl!

.UJJ-

Lawn-Tennis Hahetek
javítása és újonnan hurozása legelső- 
rendű angol szakmunkás által, legjobb | 
minőségű angol burokkal salát 

műhelyemben.
Kertész Tódornál!
Budapest, IV., Krietóf-tér j
lawn-tennis és mindennemű spent ezlkkek- 

r6t árjegyzék Ingyen és bérmentve.

pOLIBS CAPRICE
VI., R6vay-ulca 18. Telefonszám: 14—22.

Ma át minden estei

„Die Geschichte vom Wolf“
Irta és rendezi: Trebitsch Sándor. 

EZT MEGELŐZI I

SzÉpn! Gfalázat!“
és az uj szólószámok.

Jegyek elővételben: a nappali pénztárnál d. e. 9—l-ig és 
d. u. 3—6-ig Hirsoh Andrássy-at 19. Sopronyi Rákóczi­
ul 1. „Az Est“ kiadókban és Breuer tőzsde, Teréz-körut 
64. — 12 óra után az első emeleti „Casino de Páriába«“ 

a legjobb ének- és táncsz&mainak fellépte.

18

r Wöli«!
Waldmann Imre 
Igazgató. 44266

Nagymező 
utcza \7

Még csak r>ömd ideig S

SVLVESTER
SemMFFEM
és a többi elsöpevidü attpakeziö.

Mz előadás kezdete 8 ódakor*
Jegyelővétel: Délelőtt 10—1 óráig és délután 

3—6 óráig a nappali pénztárnál.

irzinion 11 B-zz 'fviirTrzse!beniörürir«rfj|^^^^É j

Csütörtökön, március 27-ón délután 3’ 2 órakor a mér­
sékelt helyáru családi előadás köretében:

m SkW B WJT ÄV a kis moziszinész nővérével 
Mb flu*? 1 FONFON-nal és saját

színtársulatával uj, eredeti 
kizárólag a ROYAL-ORFEUM részére készült moziszkccs- 
cset játszik. Azonkívül az egész márciusi sláger 
műsor. Mérsékelt áru jegyek elővételi dij nélkül válthatók 
a ROYAL-ORFEUM jegypénztáránál és az összes váz ősi 
----------------------------jegyárusító helyeken. -----------------------------

GYERMEKLISZT.!
•Csecsemők, üdülők, és gyomorbajosok részére, j

A legjobb alpesi tejből készül j
Füzetet a „Gyermekápolásról“ ingyen küld:

NESTLÉ, WIEN, l„ BIBERSTRASSE 11. SZ.

Mindenütt kapható. 
:: Ára 70 fillér, s:

szóraa, m a rez ins zo.

az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvény 
3.Í0 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág, és mellény) 

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, szinlugy 
felöllöszövelct, turislalódcnt, selynnkamgarnt, női kosztüm 
szöveteket stb. gyári árakon hiild, mint mep.biziiató és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyár! raktár.

Siegel-Emhof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a in agán vevő élvez, ha szövet- 
szükségletét közvetlen Siegcl-lmhof cégnél, a gyári 
piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, leg­
olcsóbb árak. Óriási választék. Mintáim, figyelmes 
kiszolgálás, meg a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

árúban.

I Oh
Rákóczi-ut S3, szóin.

ÜÄE0 «??■ pyn-
IliUl

Calöfon: József 21

il órakor
Kezdete fél 9 órakor. 

SlágerI
44239

Újdonság!

Az utolsó lepedő!
9 órakor. 9 órakor.

Ä háború áldozata 2
Bohózatok. írták; QÜNG£R csTAUSSIG. 
Steinhardt uj huplékkal és kiiilnö külföldi számok I
Jegyek: Délelőtt io-töl l-ig és délután 3-tól c-ig a mulatóban 
és egész nap a Hirsch-féle nagy tőzsdében, Andrássy-ut 10. és 

a Hungária-fürdő pénztáránál kaphatók.

1 M„Nywgal** 5
I újdonsága: §
I Elek Mpíup: E
§ álarcos menet. Tizen• ■
g hat elbeszélés. K 3.60 5
■ S

Kapható minden könyvkereskedésben, jt gj

8

Részletfizefcosjpo isl 
Látható irásu

UJLÄECI írógépek
Árjegyzék kívánatra. Árjegyzék kívánatra.

ÚJLAKI irógéptielep
Boost, VII., Erzsébet-körut 28.

Tryl^fon 122-00.Telefon 122- GO.

e "fa jl WBL SOI»

Március hó Nemzeti
Színház

Hagy. Kir. 
Operáim Várszínház

1
Népopera Vígszínház Magyar

Színház
Király
Színház

Budapesti
Színház

Urania |

27 Csütörtök___ ... _ _ ... A fa in Szűk totós a 
szór JybóJ. e Ara yoső BJla ^ Királyok V clgón prímás H.-.iik le A VB t ,

\
28 Péniek___ ___________ A iáki ák Május királynéja

1 rom theus - Álarcos ál 1 akájok A uagy ur A cigány pr más Szökik 
a nagysága

a
Az utca l Un ; 

cs erényei

29 Szombat .......................... A Iá lyák Tosc i - A a nyeső A mumus Kir ál ok A cigán prim ■ Szökik 
a n gysA a

\z országos zin 
művész ti aka­
démia ol átlásd !

Doluau. Az arany cm 1. er Dohéin élő 1 raviata Az einöknu .Sár- a linóm Liiiio adó ez- Az asszonyiulu
30 Vasa.nap..........................

Este 1 A fáklyák A varázsfűvel ti Aianyesfl A mumus A larliua

rode»

A cigányprin ás
S ökik 

a ; ag,saga
-



'Szerda, márcziu.c 26.
'egyetértés]

iurm ai
életbiztosító társaság Edinburghban, Aneolhbn
ÄLAl'ITTATOTT 1824. ® ’ «**gOU10n:::'

Bpest, 17., Kossuth Lajos-ntca 4. (Standard palota.) 
grwc-==z iSSS "or,;na
Matfllasotok folytán >ifízöwe_ I Z Z^MOÖ.'S ”

® ”S'Eíítíair,d'4Í kötvényeinek nevezetesebb eBőnyeis

biztosítás népfelkelők rószóre. 1 .
*®~ Díjtáblázatod kívánatra küldetnek. -WJ

11
. i-»jwnwq

Oysnge férfiak, öregek és fiatalok!

Nem ruha teszí az 
Embert
Járhat bármily-rongyosany 
Mert
Fő dolog a,
Bersonsardk
Délceg járást attól 
Kapok

f

Ne csüggedjetek!!!
Feltaláltam
keni. Azonnal meg-szüntotl a 
tér fi erő gyengeségét, (impoton- 
czi&t.) — Nem belsőleg beveendő 
értéktelen gyógyszer! Kérjen zárt 
boríték alatt megküldendő ismerte­
tőt. — Cím: „Hova mechanika" 123 
Fiókbérlet 40. Budapest—Főposta’

Sérülteit!
««wMiform-sMtől
szabadalom leírását ingyen és bérmentvo küldjük. 

Kicserélhető nyomlapok. Legfinomabb kiállítás, 
kónyolmos viselőt. 1

MIKSZÁTH KÁLMÁN
utolsó kitelf»e;

Töyískes Iáfogafóbair
Elbeszélések

(Az iró könyvalakban még 1 
meg nem jelent, utolsó el­
beszélései és regónytöre- 

dóke.)
Ara fűzve 5 korona, 
vászonkötésben 7 kor. 

Kapható:
Xi A M PEL K. könyv­
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvény társaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, _ 
valamint minden könyv» 

kereskedésben.

Bersonmüvek Budapest

egyoldalú G—8—10—12—15 kI 
kétoldalú 12—1G—20—24—30 K

a log- 
izléeosebb 
kiállításban

Sérvkötők
11 A
TámnÁP hflskfttn eemmiharisnyik stb. saját gyárunkban lűlliyop, IldalUllV) jótállással, mérték szerint készíttetnek.

Hagy képes árj egyseket ingyen és bérmentve kflldtink-

Magyar Orvosi Miiszertári
Bpest, VII., Bákócsi-nt 32, a Bókus-kórhássa! szemben f

■ji A vörös keresztre ügyeljünk. s|ja

AZ ATHENAEUM 
KÖNYVTÁR
legújabb Kötetei

ANATOLEFRANCE

Az istenek 
számláznák.
(Regény.)

ü

kiállított kötésben

EVŐESZKÖZÖK
ezüstből és aüpacca ezüstből*

dísztárgyak, alkalmi ajándékok
rí !! o rv Ä M r ^ H h

M wjpJr\
a legelőnyösebben

KÁL ki? ÉKSZEFtTELEFÉM

Budapsst, VI., Teréz-köruí 5. szám, 1 emelet.

húgyszervi bajokat, sypbilist, önfertfí- 
zésböl származott idegbajokat, küld-, 
nősen pedig a ferög-yeng-eség 
(impotenczia) makacs alakjait, me­
lyek már más kezeléssel daezoltak, 
meglepő eredménynyel gyógyítja ratio- 
nalisan kombinált módszerével szá­
mos évi gazdag tapasztalatai alapján

Dr. FÄBIMYI
speezialista, v. kórházi orvos (a nemi 

betegek osztályán)
Biztos siker folytán a honorárium utólag Is fizethető 
Levelekre díjtalan válasz. — Kívánatra gyógyszerek.

Rendelés: 9—3, este 5—7-ig. 
Budapesten, ftákóczi-út 8ja.

(Lépcsőházi bejárat.)

[sah irtat értei!

—nmisciuBnnw.Ti.Knr: sasEtf .sjí'^iiidisj — --------------------------
VIDÉK! MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 

(fflV** ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Valódi francia .«» amerikai gummi- és halhólyag-.ővszer 
kúlonlog-osDóg-ok I Orvosilag- ajánlva.

j,Fatime‘6 és „Semiramis16
Log finomabb, logvókonyubb ós legmegbízhatóbb cvórt 
jnAny. Tuvvvnyih.g vódett, mely óvszer ldz,Vrölag6csík 
czógmnél kapható. Arak: ia drb eredeti esomgolásban 4.— 

N.—, lo. , és 12.- korona.
Legújabb cs. és kir. szab sérvkötők pnoumati- 
Kiis gummi poIottAvftl. Egyoldalú 6 f 12 Bí

As összes betegápolást cikkek
nngy vAlasztóUlmn. Szétküldés titoktartás mellett' E hirde- 
ó^r,. hivatkozók 20 koronán feliül vásárlásnál o0 

lek Ongodmónybon részesülnek t Le tujabb am ábrwai 
ellátóit árjegyzék ingyen és bérmentve. V

1 5! S3 ni mi.áruk és bnten- 
■ J. ápolási cikEielt gyára.
Budapest, IV, Korona faarcét;, utca 17
Alaplttatott: I87t\ Telefon : 13 -76.

iwr«B

—



egyetértés' ifeerdíi. márczLUS 20«

ti hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
botiikből szedve 6 iii.-rol fizetendő. KIS VJ?

Egyedül álló
koresiítmy ár tál íny, kar­
cait, magas tonncüi, szőke,; 
szíízosss’ korona vagyonnal, 
gyorsan férjhez mann', óliajt.
Komoly jelentkezők, kik­
nél gyors házasság ellen 
akadály nincsen, azonnal 
választ kapnak. Leveleket 
„Fittes 31193“ alatt Swarz 
József hirdetési irodája, 
Budapest, Andrássy-ut 7., 
továbbit.

EEMreosatangRaaiiii ■

1 n yg .Vi) CT

elGflzotósi ára: 
Kogyedévro . 2.50 K 
Félévre .... 5.— K 
Egósz évre . 10.— K

'SE1\73R.

5ÍM0EK B3 Ü3BLFÜEH 
íinürássy-ut 10. sz.

tóauaíBsamG5K?-r sv: sna.

ZálogczÉdBláht
"I veszek. Elzálogosított [ 

‘urilllánsokat, gyöngyü­
ket, aranyat, ezüstöt I 
és ékszereket 100.000[ 
koronáig költségűién-! 

i lesen kiváltok és tel- [ 
Ijes értékét kifizetem.]

Férjei keresnek:
gazdag délamerikai fiatal 
özvegy, 24 éves orosz ca. 
50,000 rubel vagyonnal, 
néhány bécsi és magyar 
hölgy 50-200,000 korona 
vagyonnal, 22 óvos némot 
árvalány 400,000 márka 
vagyonnal és még sok száz 
vagyonos hölgy is özvegy. 
Komoly szándékú uraknak 
(vagyon, vallás, foglalko­
zás mellékes) díjtalan f elvi- 
ilágositástad: Schlesinger. 
Berlin 18.

Házasságokat
diszkréten, minden igény­
nek megfelelően közvetít 
Nagy Janó elismerten leg­
szolidabb házasságközvo- 
titő irodája, Budapest, 
Rákóczi-nt 36., I. emelet 
3. Czégnólküli levelezés

Earmmcliéíéves,
keresztény, gyermektelen, 
özvegy gyógyszerész va­
gyok. Gyönyörű vidéken 
lakom, fényesen jövedel­
mező gyógyszertárral ren­
delkezőm. Családi élethez 
hozzászoktam, most nehéz 
elviselni az egyedüllétet 
s ezért ujhól megnősülnék. 
Syászev lelelt, gyermekem 
nincs, egyetlen boldogsá­
gomat abban találnám, ha 
olyan urliölgygyel ismer­
kedhetnék meg, aki szin­
tén nyugalmas, boldog 
családi otthon után vágya­
kozik. — Magánvagyonom 
körülbelül 300.000 (három­
százezer) korona értékű, 
évi tiszta jövedelmem: 
30—35.000 korona. Nem 
vagyok tehát anyagiakra 
szorulva, éppen azért nem 
hozományért nősülök, ha­
nem elsősorban személyi 
előnyöket veszek figye­
lembe. Komoly, intelligens 
reprezentálni képes nrhöl- 
gyek teljescimü ajánlatait 
„Regényes tájak“ jeligé­
vel a kiadóhivatal továb­
bítja. (Titoktartás bizto­
sítva,)

80.000 korona
hászpánzhozor,lánnyal térj- 
hezmciins huszonegyéves
kor. árvaleány, Kézpénz- 
hozománya árvaszéknél el­
helyezve, tehát blziositva 
van. Anyai nagynénjénél 
lakik, akitől nagyobb örök­
sége lesz. Disztingvált 
ogyéheségü, jollomes úri­
emberek ajánlatait „Föld- 
biríoliss árvája“ jeligével 
a kiadóhivatal továbbítja.

E hirdetési rovatban miden szfl 
egyszeri beiktatása közönségem 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szodvűülil.-rol fizetendő.

) Iékszerkereskedő! 
BUDAPEST,

Király-utcza 81. s*.
Isabells-ntos» e»rk4n. I

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás különféle gé­
peken és magyar-német 
fogalmazásoktatás. A tel­
jes kiképzés dija havi 10 
korona. Kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok ál­
tál oktatott szaktantár­
gyak. Az Országos Magyar 
Oyorsirő-EgyesUlet minisz­
teri jóváhagyással szerve­
zett tanfolyamai nyilvá- 
nyossági joggal. Alapította 
Markovits Iván az 1863. 
évben. Közórvényü egye­
sületi oklevelek. Tájékoz­
tatót küld a Babelsberger 
Szakiskola (kizárólagHege- 
düs Sándor-ntcza 7, előbb 
a szemközti Liszt Ferenc- 
tér 10. szám alatt. A címre 
jól vigyázzunk! Az egye­
sületnek más iskolája 
nincs. Az »Országos* és 
.Gabelsberger Szakisko­
la* jelzőket megtévesztés 
eéljából utánozzák. Telefen 
•4—68.

Gyorsírás
is nyorsgépirás. A flya. 
kerle Gyorsíró Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikns uj helyi­
ségetekben (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabclsborger- 
Markóvits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma- 
gyár-német helyesírás, 
^ígrtettiek* amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Blogewskl 
6s Társa, (Remington) 
Budapest, VI., Andrássy-ut 
12. szám.

fiatalembernek és hölgy­
nek feltétlenül ajánlható 
a Társalgás Művészete című 
könyv. Szégyen az om- 
horre, ha társaságba megy 
ós nem tudja, mit szóljon 
szomszédjának vagy pláne 
fölebbvalójának. Mindenki 
szánakozva nézi az ily 
embert! Alcar ön szel­
lemes lenni? Akarja, 
hogy kellemes társalgónak 
tartsák ? Olvassa el a Tár­
salgás Művészete (Bllon- 
álvhatatlansáe titka) köny­
vet,melyből megtudja,mint 
viselkedjék, hogy férfit, 
nőt, nlattvalóti fötebbvnlót 
egyaránt meghódítson ! A 
könyv korrekt Útmutatója 
lesz az élet minden hely­
zetében. (Olcsón megsze­
rezheti.) Áttekinthető ki­
vonatot (tartalomjegyzé­
ket) ingyen, diszkréten 
küld a „diódáit Könyvtár“ 
kiadóhivatnia, Budapest, 
Rákóczi-ut 36.

Tokaji
szamorodni 1906. évi 8 
liter 11 korona. Tokajt 
édes nszubor 5 félliteres 
ilveg 12 korona, bérmentvo 
Grittnor Lajosnál, Tokaj­
ban.

Haj Maikon
szín visszanyerését és hul­
lás óvását tanítom 4 K 
45 fillér beküldésével. 

Bánétól óvó rózsa-arcko- 
nőcs 90 fill. Minden ren­
delés árához 45 fillér be­
küldésével poitomontoson 
szállíthatók. Rolhánó Nagy- 
káta. Postmogye.

Találmányokat
tömegcikkeket megvételre 
külföldnek állandóan keres 
Révai és Cársa szabadalmi 
és órtékesitési osztálya, 
Budapest, József-körut 21.

i
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen o) 

csőn kaphatók

Wiener Á. utódénál
BUDAPEST, tiUÓS-UT 123. 

telefon: 62—80.
Alopitiatoti 188Ü-ban*

Fajbaron tiak és ezek tojásai.
*****

Chochin-Cliina, Brahma, Láng­
éban, fehér és sárga Orpington, 
Plymouth-Bocks, vörös lUiode- 
Island, Hondán, törpe; ára tör­
zsenként (1 kakas és 2 tyuk) 
60 korona; í tojás SO fill. Peking, 
Aylesburg és pézsmakacsák, 

‘törzsenként 4ft—f>o korona, í 
tojás íoo—i:>o fillér. Brunz és 
virginiai hófehér pulykák tör­
zsenként 6‘J kor.; í tojás 100 
fillér. Óriási omdeni Indák tör­
zsenként 75 kor.; 1 tojás 2 kor. 
Yadílszfácánok (angol züldhátu) 
törzsenként 30 kor.; l tojás l 
ikorona. Továbbá igen nagy 
készlet tCiarelDfákban és pedig 
:íuc, erdei,fekete, vörös, tömjén 
fenyő stb. l dvb. C0—300 cm. m. 
20-300 íilL Sövénynek alkalmas 
akác és ßlaedltia ‘(krisztustövis) 
csemeték í—4 éves inngoncok 
minőség szerint 1000 drb. K 
32—55. Akác és tölgy suháusok 
250—400 cm. magas 1000 drb. 
K G5—100, gyümölcsfák, dísz­
fák, diszbokrok, rózsák, stb 
Képes árjegyzéket kívánatra 
ingyen küld: Gróf BATTHYÁ­
NYI ZSIGMCND uradalmi 
intézcségo CSEKDLAK u. 
p. Fercnczlalí, (Vasmoyye.)

Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszor a 
dr. William Havtly tanár 
amerikai el őlap - pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkiilözhotot- 
Ion tápszmi. Kitüntetve: 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. íiÖBZiinő 
levelek nlaáen cvssug- 
ból Dobozonként 1 fid 
10 ltr. Használati uta­
sítással. — Főraktár 
Balázs Károly dropuerln 
VII-, dánt amch-ntca 33. 
Telelőn íóznei 28 29.

Jimiperus
(nemes borovicska) 41'* li­
teres postatartály bér- 

mentve K 12.20. Fellini 
Konzervgyár Burta József 
Szoposmogyo.

Tob!) métermázsa
saját termésű akácméz 
eladó 5 kilós postacsoma­
gokban kor. 9.50. Nikola 
Mihály, áll. tanító, Pószalc.

Szabadalmakat
külföldi értékesítésre el­
fogad Eévai cs Társa sza­
badalmi és értékesítési 
osztálya Budapest, József- 
körut 21.

Középkorú,
megbízható oki. magyar- 
nőmet novolönő, szerény 
igények mellett gyönge 
olomista tanulókhoz állást 
keres. Csáky-utca 7, szám, 
Mucsi.

Budapest Dunap. t. p. u.
5123. szám.

Hirdetmény.
Budapest Dunapart teher 
pu. állomáson a kézbesí­
tetten áruk árverése f. hó 
27-ón délelőtt 9 órakor 
kezdődik a X. sz. raktár­
ban. Árverésre kerül: vas 
ós faárul:, üres hordó ós 
zsákok gépek ós góprészek 
szeszes italok rulianomiick 
fűszer áruk.

1913. múrczius 21.
Állomás főnökség.

A magyar memoár-irodalom 
érdekessége!

ZICHY GÉZA GRÓF

EMLÉKEIM
Első kötet 

Ára ü korona

Knphnló:
IíAMIMTí II. knnyvkrrps-
kvdÚMe (Wo«!i;inéi- !\ ós Fiai) 
r.-t.-nál, Umlanost, VI. kér., 
AndrAssy-üt jl. ‘•/ám és
műiden könyvkereskedésben.

Gyümölcsfa,
díszfa és rózsaárjegyzék­
kel ingyen szolgál Weber 
faiskolája, Békésinegyo- 
ren, (Budapest mellett.)

Dughagymát
5 kilós csomaggal bárhová 
bérmentvo 3. — koronáért 
szállít Bója István, Szöged,

mi mmmmimmimitei
Szingasdag 

természeti leírások f
MaJcay Béla

egyen- 
Völgyön

Természeti és vadászképek
Szerző ezen újabb könyve mél­
tán sorakozik :iz előbbihez. Ihlet, 
küllői lendüld van minden le­
írásában, rajongó szeretet « 
szabadság: a természet iráut

Ára G korona.
üftpható:

1,AMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 6« 
minden könyvlícreskeilósben.
iimmtimmitmmimttS

30% megtakarítás!

lépi Bulorsza’oo
Budapest, Fetcmciok-tcro 3. 
tetemeiéi. Vétel és eladása
kasszetá'Ji!: és táj 
polgári, urasági Inkinmen- 
dozósokitak, mahagóni és 
palisasdsr bútorok, url 
szobítk, angol horgEsmiturak 

és teljesen horsmíozoít 
mlntaszobák, kclcli szó'- 

nyzqak, csillárok. 
Telofűn '82-13. 23598

Feltalálóknak
díjtalanul küld szabadal­
mi tanácsadót találmányo­
kat minden államban ér­
tékesít Révai ós Társa 
szabadalmi és értékesítési 
osztálya Budapest Józaeí- 
ktiruí 2L

Veresáionya
befőtt 5 kilós postakosár 
K. 8.50. Folkai konzervgyár 
Barte JózsofSzoposmegye.

Uj KÖNYVI
GYULAI PÁL

KRITIKA! DOLGOZATOK
1851-1861.

Ára ő korona.
Hét nagyobb kritikai essay 
van o kötetben, Gyulai 1‘al 
munkásságának az az iroda­
lomtörténeti fontosságú része, 
melylyel irodalmunk loghatal- 
rnasabb kritikusává és félel­
metes polemikusává küzdötte 

föl magát.

Megrendelhető:
LAM PEL It. könyv- 
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv- 

keraekedésban.

12 kor. helyeit csak

5 kor. JB is

II#? #11

Kitűnő fagyverek
őröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznél:. Werndl gya­
logsági fegyver 5 kor., 
szurony hüvelylyol 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
palschok-karabély, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fogy vor- 
s.'-'ij 1 korona, V-te.-vWü- 
tény darabja lí) fill., 
vaktöltény 2 fillér. Ka­
tonai pu.sknmiives által 
kipróbált jó fegyverek. 
Tiller Kór ez Tárca 
üdv. szállítóknál, Hilda, 
pc.-t, Váczi ;;t,-za 35, 

Fegyver-ár jegyzék 
kívánatra dlimcntesnn.

17.000 pár ábraszerinti finom 
fűzős, gombos öscngoa bőrei pök 
erős talppal melyek Törökország­
nak voltak szánva Cs Háború kö­
vetkeztében visszamaradtak. K 
készleten mielőbb túl kell ad­
nom és azért adom a cipőket 
készítési áron alul csak r. K., 
legjobb minőségű e és 7 K-ért 
párját, hozzávaló gummisarok 
to till. Kapható minden nagy­
ságban hölgyek és urak rész re. 
Szétküldés utánvét mellett.

Gyermekcipők 3—4 korona. 
W'*1hz ezi j)< »kiviteli áruház, 

Nüuyaiillő, Barsmcgyc.

ReSseiUtség
biztos ós kellemes orvoiv 
súg::, a Rétliy-íolo cukorka, 
6U fillérért mindenütt kap­
ható.

Régi jó ítzlo!
vegyoskoreskodég íudii-
psst környékén teljesen 
berendezve olcsón bórb» 
a ő, esetleg olcsó áron 
eladó házzal együtt. Bő­
vebből^ a tulajdonosnál 
Kagy Ödönnél Váczi ut 34. 
L 4.

irtéja tyúkszemnek, min­
den börbajnak, fagyás- 
nak, viszketognok 80 fiit. 
Fogfájást rögtön szüntető 
1 kor. itclliáné, Nagykúta, 
Festmcgye.

MÁK A Y BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb Írások

Ebben az nj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer ég 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket ie 

kerekít ki.

Ára 4 korona.
Kapható:

LAM PEL It. kShyvv
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál! 

í Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv1' 

kereskedésben.

legújabb kötete:
Afrancíafcrradniom izgatóan
érdekes eseményei a világ­
hírű iró ragyogó fantáziájá­

nak a megvilágításában.

AnatoEc France i 
£3.2 esaeneBc 
saonrtjcsznaEij
Regény. 384 old. Ára1

Eddig megjelentek:
KÓBOR TAMÁS : Komé- 

diáK. Nov. (421 old.) 
BIÜO LAJOS : Glória. No­

vell., ií (443 old.) 
BALZAC: A sznm&rbffr. 

Reáény (387 old.) For­
dította Marsányi K. 

ZOLA: Pascal orvos. Red.
(448 o.) Ford. Gerö A. 

DICKENS : Két város. Red.
Ford. Bálint JL (448 o.) 

ANATOLE FRANCE : a Pin- 
tiuineit ziiíete. Reilóny. 
Ford.Böiony Gy.(32Uo.) 

CSEHOV : Az orvos fete- 
SL“íe és más novcllAK. 

„(384 oldal).
BOLí-CtiE : Szerelem nz 

élők Világfiban. (1152 
oldal). Köt Kötet. 

TOLSZTOJ: Madzsi-rturál. 
Redőny. Az tirdütí. El- 
lioszélés ,(374 olü.) 

VOSS A Kőnő
és az asszony. R»yény. 
(3 84 ojldal.)

TÓTH BÉLA: A boldod- 
asszi.ny dervise. (372 
oldal).

MAUPASSANT: Efíy él^t.
Redőny. (372 oldal). 

C. F. MEYER : A barát ná­
sza és etfyéb novellák. 
Lányi V. fopd. (384 o.) 

KELTÁI JENŐ: hét so­
vány esztendő és más 
ollieszóléseJl. (384 o.) 

GEIJF.RSTAH : Az >( sí Ke. 
Az öröK rejtély. (384 o.)

x? Kori
" K!‘!: iMßjMinden Kötet 

ára

x
• Kapható mlmlen . 
könyvárusnál, riadja 
az Athcnnoum ircu. 

3 nyomdai r.-társ.

Jkyomtatott a Hazai Hírlapkiadó Hészvéiiytúisasmg ltöifofgó g'-'iniu Uudapesten, V., llotttéd utca 1U.


